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cute de colectivul Muzeului orășenesc 
din Reșița, în colaborare cu Muzeul re­
gional al Banatului, în hotarul comunei 
Zorlențul Maro din raionul Caransebeș, 
s-a descoperit o așezaro din timpul co­
munei primitive, aparținînd epocii neo­
litice, datînd aproximativ din mileniul al 
4-lea înaintea erei noastre.

SIBIU (Agerpres). — In întreprinde­
rile industriale ale orașului Sibiu au fost 
aplicate pînă în prezent peste 1600 de 
măsuri tehnico-organizatorice, a căror 
eficiență economică anuală este de aproa­
pe

DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMlNĂ

STAGIARII
Fenise și august. Zilele erau la 

lei de toride ca și în iulie. Va­
canta — ultima vacantă stu­

dențească a lui Mircea Receanu — 
se termina și ea, și o dată cu ea se 
încheiau și anii studenției.

Proaspătul absolvent al Institutu­
lui politehnic din București trăia zile 
pline de așteptare și speranțte. O pe­
rioadă nouă începea în viata lui : 
uzina cu oamenii, cu problemele ei, 
producția, activitatea propriu zisă de 
inginer. Conștiința acestui fapt îi dă- 
,'lca măsura viitoarelor sale datorii și 
răspunderi. Deși avea un act în bu­
zunar ce-i atesta calificarea, Mircea 
Receanu știa că activitatea de stu­
diu nu s-a terminat, în special a- 
proiundarea problemelor ridicate de 
practică. Acum, profesorii — mult mal 
numeroși — aveau să fie muncitori 
simpli, maiștri, tehnicieni, iar exa­
menele — zilnice — prilej nu de 
etalare a cunoștințelor, ci de partici­
pare directă, creatoare la rezolva­
rea unor probleme concrete ivite în 
procesul de producție. Receanu voia 
să ia cu bine toate aceste examene, 
astfel ca Ia sfîrșitul celor trei ani 
de stagiu să poată dobîndi un 
calificativ corespunzător.

i-a

Zntîlnirea cu uzina a fost așa cum 
o dorise el și cum de altfel ar 
trebui să fie întotdeauna și 

pretutindeni, în toate locurile unde 
în fiecare an sosesc noi promoții de 
inginteri. Prima întrebare care 
fost pusă a fost aceasta :

— Unde ai vrea, unde [l-ar plăcea 
să lucrezi ?

Era o întrebare esențială pentru 
un tînăr ce-și începe ingineria. Mir­
cea Receanu nu cunoștea uzina pen­
tru ca să fi avut o preferință. De 
aceea răspunsese :

— Desigur, în specialitate, adică 
în domeniul tehnologiei producției.

Inginerului șef îi plăcuse prompti­
tudinea cu care venise răspunsul, 
privirea calmă, hotărîtă a tînăruiui 
din fata sa.

— Bine. Vei lucra în specialitatea 
dumitale. Ai să fii tehnolog la ate­
lierul de demarori. Există acolo o 
mare comptexitate de probleme. A- 
telierul acesta este foarte interesant, 
deoarece este, în mic, o fabrică. Dum­
neata vei fi tehnologul ei.

Tînărul inginer plecase cum nu se 
poate mai mul/umit de rezultatul a- 
cestei prime întîlniri cu uzina.

Pe vremea aceea, Mircea Receanu 
își închipuise că era un om noro­
cos. Dar mai tîrziu, a aflat că aici 
la Uzintele de mașini electrice aces­
ta era obiceiul. Ulterior, au venit în 
uzină și alți tineri absolvenți ai po­
litehnicii. Și ca și lui Receanu, și 
lor le-a fost pusă aceeași întrebare : 
„Unde aii voi să lucrați, ce vă in­
teresează cel mai mult"? Este aceas­
ta o practică permanentă a conduce­
rii uzinelor. Este foarte important, 
mai ales pentru un om care se află 
la începutul activității sale, să lu­
creze într-un Ioc unde să-i placă și 
unde să simtă că-și are rolul Iui 
bine determinat, că are răspunderi.

Desigur, cu cit cunoști mai bine 
un anumit sector, cu cit mersul său 
înainte se datorește într-o oarecare 
măsură și contribuției tale, cu atît 
te legi mai mult de el, cu atît ‘ți 
place mai mult, cu atît te pasionea­
ză mai mult. Dar aceasta vine cu 
timpul. De aceea, /actorul entuziasm, 
plus un mic avans de încrederte, nu 
trebuie neglijat. Arătîndu-se atentă 
fată de înclinațiile, fată de speciali­
tatea tinerilor ingineri ce-l primește, 
conducerea uzinelor de mașini elec­
trice dovedește în fond o bună cu­
noaștere a condițiilor ce influențează 
— mai ales în cazul oamenilor ti­

nerl — randamentul lor Imediat, cît 
și formarea personalității lor.

Tot în luna august, la uzinele 
„Timpuri noi", poate chiar in 
ziltele cînd la Uzinele de ma­

șini electrice, Mircea Receanu intra 
încrezător, plin de entuziasm și 
planuri în atelierui de demarori. 
apropia sfîrșitul schimbului și în 
roul unde stăteam de vorbă cu 
ginerul Șerban, tehnologul sectoru­
lui prelucrător, era un permanent 
du-te-vino. Un tînăr se opri lingă noi 
și inginerul Șerban îl întrebă :

— Cte faci, Hițig, pleci acasă ? Pen­
tru mîine ce ai de făcut ? Tot așa pe 
„dinafară" stai ?

— Ba nu, mi s-a dat să fac ceva 
pentru... cursurile de ridicare a 
lificării.

Tînărul voi să plece, dar l-am 
gat să rămînă. Am aflat astfel 
era inginer stagiar șl că de cînd 
nise în uzină era trimis să lucreze 
de colo colo, să facă treburi care 
deseori se potriveau cu pregătirea 
sa ca nuca-n perete.

Atunci cînd I-am cunoscut, tînă­
rul inginer era evident, încurcat. 
Niciodată nu se supraapreciase, tot­
deauna fusese exigent cu sine, dar 
acum — devreme ce nu I se acorda 
atenție, încredere — ajunsese să 
aibă despre el păreri nu pitea bune.

Nu era un temperament „bătăios" 
totuși a cerut în dese rlnduri să 1 
se dea să facă ceva în raport cu 
pregătirea sa. Deși inginer, să fie 
trecut pe un post de maistru, uzina 
are nevoie de astfel de cadre, sau 
să lucreze ca tehnolog în sector 
împreună cu inginerul Șerban. A- 
cestea erau propunerile, dorințele tî­
năruiui stagiar. Dar nimic. Pe bună 
dreptate, inginerul Hițig se întreba : 
indiferență sau neîncredere ?

— Și este un om care poate să 
facă treabă, mi-a precizat atunci in­
ginerul Șerban, care avusese posibi­
litatea să-l cunoască mai îndeaproape 
pe tînărul stagiar.

Ce folos că nu cunosc acest „a- 
mănunt" și tovarășii din conducerea 
întreprinderii care au în grijă sta­
giarii.
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Dar inginerul Hițig nu era singu­
rul în situația asta. Pare cu atît 
maj surprinzător cu cît chiar 

în dimineața aceea inginerul șef al u- 
zinelor ne arătase că, datorită noilor 
condiții create în sectoare, datorită 
măsurilor de sistematizare și de ri­
dicare a nivelului tehnic al produc­
ției și al produselor, Ia „Timpuri noi" 
„inginerii sînt la preț mare", că e- 
xistă o intensă preocupare din partea 
conducerii uzinelor ca fiecare Ingi­
ner să fie bine folosit, în raport cu 
pregătirea, cu înclinațiile sale. E- 
xemplul viu al inginterului Hițig se­
condat de cel al inginerilor Marinescu, 
Stegăroiu șl alții, era însă opus a- 
cestor afirmafii. Unul voia să plece 
din uzină, altul nu era de loc mul­
țumit de ceea ce I se dăduse să 
facă, un altul se împăcase cu gîn- 
dul că „așc e cînd ești stagiar i ni­
meni nu te ia prea mult în seamă".

După ce prin intermediul lui Mir­
cea Receanu am cunoscut și 
altfel de atitudini față de sta­

giari, este limpede cît de important 
este ca față de tinerii ingineri să 
existe o atitudine plină de solicitudi­
ne și Încredere, completată cu mă­
suri care să asigure condițiile unei 
pregătiri temeinice, unei participări 
directe Ia sarcinile curente ale în­
treprinderii. Pentru că de aceasta de­
pinde în fond valoarea, competența 
viitorilor ingineri.

ELISABETA PETREANU
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SEBEȘ (Agerpres). — La Sebeș a 
dată de curînd în funcțiune o noua 
ternitate. Totodată, pentru colectiviștii 
comuna Cioara, s-a terminat construcția 
unui dispensar medical, in total, anul 
acesta, în regiunea Hunedoara au fost 
date în folosință noi dispensare medicale 
la Metes, Fenes, Sintămaria, Oriea și 
Unciue. în anii puterii populare s-au con­
struit în această parte a țării 50 de dis­
pensare medicale.

NOI PRODUSE DE PANIFICAȚIE

SATU-MARE — Ținînd seama de pro­
punerile populației, întreprinderea de 
panificație din localitate a introdus recent 
in fabricație noi produse de panificație, 
printre care piinca împletită de 600—400 
gr., împletituri de 250 gr., franzele „Bucu­
rești", franzele spirale, cornurile cu lap­
te de diferito mărimi etc.

DEVA (Agerpres). Cetatea țărănească 
din Cîlnic, regiunea Hunedoara, construi­
tă în secolul XIII, unul din monumentele 
istorico din Transilvania, se află în curs 
de restaurare. Pînă acum s-au făcut aici 
lucrări de consolidare a laturei do nord- 
vest a incintei interioare, a locuințelor, 
magaziilor și capelei. Acum se fac repa­
rații și consolidări la două din principa­
lele turnuri ale cetății, se reîntregesc zi­
durile de apărare etc.

De Ia începutul anului șl pînă acum, harnicele muncitoare din brigada nr. K de la uzinele textile 
„Gheorghe Doja" din Sf. Gheorghe, s-au situat în permanență în fruntea întrecerii. Avînd o bună 
calificare profesională, țesătoarele din această brigadă au realizat peste plan 4400 m.p. țesături ) 1 
275.000 Iei economii. în clișeu : De la stînga Ia dreapta, Magda Bara, Olga Columban, Marla Bog­

dan, Maria Bara, șefa brigăzii și Sofia Maksai
Foto i C. ȘTKFAN

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ

în aula Academiei R.P. Romîne, încep 
astăzi la orele 10 dimineața lucrările se­
siunii de comunicări științifice în dome­
niul automaticii. Cuvîntul 
a ședinței plenare va fi 
Gr. C. Moisil, președintele 
automatizare. Ședințele pe 
loc astăzi șl mîine în
R.P. Romîne șl în Sala monumentelor na­
turii din Calea Victoriei 125.

de deschidere 
ținut de acad. 

Comisiei de 
secții vor avea 

aula Academiei

DESCOPERIRE ARHEOLOGICĂ

TIMIȘOARA (de Ia corespondentul 
nostru). — In urma recunoașterilor fă-

Liniile de ciment construite la uzine­
le „23 Augusl" din Capitală sînt 
apreciate de clmentiștl. La reușita 
acestor agregate contribuia șl colec­
tivul sectorului de cazangerie. In 
clișeu : Dumitru Colonelu, Dumitru 
Mlnu șl Ion Neagu, fruntași ai secției, 
asambltnd o vlrolă de la linia de 

ciment.
Foto l AGERPRES

MF/7ZF CC PRILEJUI CELEI OU 45-A M/ERSĂRI 
J mil REVOLUJB SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

Miercuri seara ambasadorul ex­
traordinar și plenipotențiar al Uniu­
nii Sovietice în R. P. Romînă, 
I- K. Jegalin, a oferit o recepție în 
saloanele ambasadei cu prilejul 
zilei de 7 Noiembrie — cea de-a 
45-a aniversare a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie.

La recepție au luat parte tovară­
șii i Gheorghe Gheorghiu-Dej, Emil

Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae 
Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru 
Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, 
Alexandru Moghioroș, Dumitru Coliu, 
Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ște­
fan Voitec, Alexandru Bîrlădeanu, 
Gh. Gaston Marin, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, membri 
ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
stat și ai guvernului, conducători ai 
organizațiilor obștești și instituțiilor

centrale, oameni de 
cultură, generali și 
ori, ziariști romîni și 
ai presei străine.

Au participat membrii delegației 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., în 
frunte cu G G. Abramov, conducă­
torul delegației, care se află în țara 
noastră la invitația Marii Adunări 
Naționale.

știință, artă și 
ofițeri superi- 
corespondenți

Erau de față șefi al misiunilor 
diplomatice acreditați In R. P. Ro­
mînă și alți 
diplomatic-

în timpul 
I. K. Jegalin 
ghiu-Dej au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat 
atmosferă caldă, deosebit de 
nească.

membri ai

recepției 
și Gheorghe

i

corpului

tovarășii 
Gheor-

intr-o
priete-

Cuvîntul tovarășului
I. K. Jegalin

Dragă tovarășe Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej,

Dragă tovarășe Ion Gheorghe 
Maurer,

Dragi tovarăși și prieteni,
Stimate doamne șl stimați domni,
Astăzi s-au «împlinit 45 de ani de 

la neuitatul moment istoric, cînd 
marele Lenin a proclamat crearea 
primului stat din lume în care pu­
terea aparține oamenilor muncii.

Muncitorii șl țăranii din Rusia, 
sub conducerea partidului leninist, 
au răsturnat autocrația, putredă 
pînă în măduva oaselor, șl pe rui­
nele el au început să clădească o 
societate nouă, socialistă, liberă de 
orice exploatare.

într-o perioadă Istorică scurtă, 
poporul nostru, sub Înțeleaptă con­
ducere a partidului comunist, a 
străbătut un drum uriaș de la asal­
tul Palatului de Iarnă pînă la asal­
tul Cosmosului. Munca însuflețită a 
omului eliberat de cătușele capita­
lismului a adus roade minunate. 
Socialismul construit In țară a 
transformat patria noastră dintr-o 
țară în trecut înapoiată, agrară în­
tr-o mare putere industrială.

în cei 45 de ani de putere so­
vietică s-a schimbat radical con­
știința. morala și modul de trai, 
întregul aspect spiritual al oame­
nilor muncii din . țara noastră. S-a 
format un om nou — constructor 
conștient și activ al societății co­
muniste.

Cuvîntul tovarășului
Gheorghe Gheorghiu-Dej

Ca lucrători în 
domeniul creșterii 
bovinelor, am ci­
tit cu atenție și 
interes articolele 
publicate în ulti­
mele luni, la rubrica ,,. 
mult și mal ieftin", 
semnate de directorii și specia­
liștii unor gospodării 
din țară și mărturisesc că am reți­
nut din ele multitudinea aspectelor 
îmbrățișate, tratate cu experiența și 
competența fruntașului. M-a surprins 
însă că în nici unul din articolele a- 
părute la această rubrică nu s-a ridi­
cat și problema calității laptelui, ca 
una din verigile importante ale ace­
luiași proces unic de sporire a pro­
ducției de lapte.

Această problemă este desigur, 
deosebit de vastă și am să mă opresc, 
în cele ce urmează, numai asupra 
cîtorva aspecte legate de conținutul 
în grăsime al laptelui.

înseamnă oare obținerea unui lapte 
i mai gras, lapte mai mult și mai ief- 

tin? Fără îndoială că da! De altfel, 
tehnicienii noștri știu foarte bine că 
o gospodărie care a predat spre 
exemplu la I.C.I.L. 100 000 litri de 
lapte cu 4 la sută grăsime cîștigă prin 
recalculare în lapte standard 14 286 
litri. Gospodăriile de stat Apoldul 
de Sus, regiunea Hunedoara, Sîncrai, 
regiunea Mureș—Autonomă Maghia­
ră, Peștera, regiunea Dobrogea, Lăi- 
căi, regiunea Argeș, Variaș, regiunea 
Banat etc. cîștigă an de an zeci de 
mii de litri de lapte tocmai ca ur­
mare a unui conținut mai ridicat de 
grăsime în laptele obținut.

Un lapte mai gras este în general 
și un lapte mai ieftin, mai ales cînd 
este vorba de prelucrarea lui în unt 
și în anumite brînzeturi. Pentru pre­
pararea unui kg de unt este nevoie 
de circa 29 litri de lapte, cînd acesta 
are 3 la sută grăsime și de numai 21 
litri, cînd laptele are 4 Ia sută gră­
sime. Consumul de nutrețuri pe kg 
de unt este cu circa 14 Ia sută mai 
mic în cazul obținerii unui lapte cu 
5 la sută grăsime, în comparație cu

,Lapte mai
, articole

de stat

urmărim și conținutul
de grăsime

să vorbesc de

gospodăriile cu aparatura necesară șl 
să le aprovizioneze la timp cu sub­
stanțele chimice pentru astfel de ac­
țiuni și să pretindă efectuarea lor în 
toate fermele de vaci.

De asemenea, este necesar, să se 
urmărească ca taurii folosiți la mon­
ta naturală sau la însămînțări să 
descindă din vaci al căror lapte are 
un conținut de grăsime superior ce­
lor pe care urmează să le monteze, 
în acest fel, asigurăm obținerea unor 
generații de vițele cu posibilități 
productive superioare mamelor, din 
acest punct de

«TE
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cel cn numai 3 la sută, fapt care 
duce în final la scăderea prețului de 
cost.

Datorită acestor avantaje, ca și al­
tora, consider că ridicarea conținutu­
lui în grăsime, paralel cu sporirea 
cantității de lapte, trebuie să consti­
tuie o preocupare permanentă, să 
capete un caracter mai organizat în 
toate unitățile.

Care sînt mijloacele cele mai Im­
portante pe care Ie au la îndemînă 
în această direcție lucrătorii din gos­
podăriile de stat ?

Mai întîi, aș vrea 
SELECȚIE ȘI DE 
POTRIVIREA PE­
RECHILOR. în 
cadrul fiecărei ra­
se și al fiecărei 
gospodării, există 
o mare variabili- 
tate a conținutului
în grăsime al laptelui. Chiar și acolo 
unde procentul de grăsime mediu al 
cirezii este de 3,3—3,5 la sută, sînt 
multe vaci care dau un lapte cu pes­
te 4 și chiar 4,5 la sută grăsime. în­
sușirea de a da lapte gras este în 
primul rînd o însușire ereditară. Să 
depistăm deci acele vaci care dau 
lapte mult șl gras și folosindu-le ra­
ționa) la reproducție, să Înmulțim an 
de an numărul vacilor cu un conținut 
mare de grăsime în lapte.

Dar pentru aceasta, este necesar 
un lucru elementar : determinarea 
periodică a procentului de grăsime 
din laptele fiecărei vaci, pentru sta­
bilirea exactă a posibilităților ei pro­
ductive. Din această cauză, găsesc 
necesar ca trusturile Gostat, cu spri­
jinul unităților I.C.I.L., să doteze

vedere. Este semni­
ficativ rezultatul 
obținut de gospo­
dăria de stat Peș­
tera din regiunea 
Dobrogea, unde în 
urma folosirii u- 
nor tauri valoroși, 
vacile primipare

și-au depășit mamele în ceea ce 
privește procentul de grăsime din 
lapte cu 0,1—0,3 la sută.

Dar însușirea de a da lapte gras 
nu este numai o însușire ereditară 
Prin dirijarea condițiilor de mediu, 
stă în posibilitatea noastră de a ob­
ține o cantitate mult mai mare de 
grăsime. în acest sens, un rol hotărî- 
tor îl joacă HRANIREA. Conținutul 
în grăsime al laptelui depinde în 
foarte mare măsură de tipul și nive­
lul alimentației vacilor de lapte. în 
afară de influența favorabilă a unei 
alimentații raționale în general, aș 
vrea să atrag atenția asupra unui e- 
lement hotărîtor în obținerea unui 
lapte mai gras : este vorba de ra­
portul dintre zahăr și albumină în 
rație. Influența lui este oglindită

foarte clar în 
două aspecte care 
s-au făcut remar­
cate în practică, 
în ultimul timp, 
sfecla de zahăr

este folosită tot mai mult în hrana 
vacilor de lapte și în multe gospo­
dării folosirea ei a dus și la 
creșterea procentului de grăsime 
din lapte. Dar acest fenomen 
nu s-a înregistrat peste tot. 
în unele gospodării, conținutul lapte­
lui în grăsime a înregistrat scăderi. 
Printr-o analiză mai temeinică, s-a 
constatat că în aceste gospodării con­
ținutul rației în proteine era defici­
tar și nu asigura raportul normal 
(1—6) zahăr — albumină. în cazul 
folosirii sfeclei de zahăr, în ameste­
cul de concentrate trebuie să intre în 
mod obligatoriu șroturile și tărîțele 
de grîu pentru a asigura raportul 
normal dintre zahăr și albumină și 
zahăr și fosfor (4,5 g de fosfor la 
g de zahăr pentru fiecare litru 
lapte).

Necesitatea respectării acestor 
porturi reiese și dintr-un alt as­
pect. în unele gospodării, deși va­
cile se hrănesc cu cantități mari de 
lucernă sau trifoi verde, pe timpul 
verii se obține totuși un lapte cu 
un conținut scăzut în grăsime. A- 
cest fenomen este pe deplin justifi­
cat. Excesul de proteină asociat cu 
insuficiența hidraților de carbon 
este tot atît de dăunător ca și situa­
ția inversă. Vom obține lapte mai 
mult și mai gras dacă vom admi­
nistra zilnic vacilor circa 30-35 kg. 
de lucernă verde plus 20 kg. de po­
rumb masă verde, decît dacă vacile 
vor primi în rație 60-70 kg. de lu­
cernă.

Pentru obținerea unui lapte gras 
în timpul verii, este nevoie ca în 
conveierul verde să fie prevăzute,

150
de

ra-

Ing. V. TEMIȘAN
de la Facultatea de medicinii 

veterinară din București

(Continuare în pag. 3-a)

Nu este (Jeparte ziua în care ra­
țiunea șl mina omului sovietic vor 
înfăptui visul de veacuri al oame­
nilor muncii din întreaga lume și 
actuala generație ft oamenilor so­
vietici va trăi ÎH pomunism.

Pentru îndeplinirea acestei sar­
cini nobile, poporul sovietic ca și 
întreaga omenire progresistă are 
nevoie de pace. Promovînd cu con­
secvență politica leninistă a coexis­
tenței pașnice între statele cu sis­
teme sociale diferite, Uniunea So­
vietică cheamă 
tru totdeauna 
racheto-nuclear 
pra omenirii.

Exprimlnd Interesele vitale ale 
oamenilor muncii de pe întregul pă- 
mînt și călăuzindu-se de sentimen­
tul înaltei răspunderi pentru des­
tinele păcii, guvernul sovietic s-a 
situat pe o poziție înțeleaptă și 
consecventă în timpul crizei acute 
din regiunea insulei libertății sal- 
vînd astfel omenirea de o catas­
trofă termo-nucleară.

Coeziunea țărilor socialismului se 
întărește în permanență, colabora­
rea multilaterală dintre ele se dez­
voltă necontenit, îmbracă forme tot 
mai perfecte. O nouă șl strălucită 
mărturie a unității frățești a po­
poarelor sistemului mondial socia­
list a constitult-o vizita în Repu­
blica Populară Romînă din iunie 
a. c., a delegației de partid șl gu­
vernamentale sovietice în frunte cu 
N. S. Hrușciov. Această vizită, ca 
și vizita de anul trecut In Uniunea 
Sovietică a delegației de partid și 
guvernamentale romîne în frunte 
cu

să se înlăture pen- 
pericolul războiului 
care planează asu-

Gheorghe Gheorghiu-Dej,

(Continuare In pag. 3-a)

va

Contribuția inovatorilor
BORZEȘTI (de la corespondentul 

nostru). — La Combinatul Chimic 
din Borzești, mișcarea de inovații 
și raționalizări a cunoscut anul a- 
cesta o mare amploare. Acest lucru 
este vădit nu numai 
sporit i 
peste 50 
cut), cît 
eficiența 
fel, dacă 
trecut au adus Combinatului o eco­
nomie de 1.722.000 lei, anul acesta 
economiile antecalculate pe care le 
aduc inovațiile aplicate numai pînă 
la începutul acestei luni se ridică la 
peste 6 milioane de lei.

Numai prin modificarea tehnolo­
giei de condiționare a insecticidelor, 
care permite folosirea hexacloranu- 
lui produs în cadrul Combinatului, 
inovația unui colectiv de ingineri 
și muncitori, întreprinderea reali­
zează o economie de 3.400.000 lei.

------------ iiiiiiiuiiiiiuiiiiiuiir-------------

NOI COMUNE ELECTRIFICATE

de numărul 
de propuneri făcute (cu 

mai multe decît anul tre- 
mai ales de importanța și 
economică a acestora. Ast- 
inovațiile aplicate anul

BRAȘOV (de la corespondentul 
nostru). — Recent, în comuna Viș- 
tea de Sus, raionul Făgăraș, s-au 
aprins becurile electrice. Această 
comună este cea de a 25-a locali­
tate electrificată în acest an în re­
giune. Tn alte comune și sate se 
execută în prezent intense lucrări 
de electrificare, fapt ce dă posibi­
litatea ca în curînd și în acestea 
să se aprindă becurile electrice. La 
lucrările de electrificare, un aport 
deosebit l-au adus colectiviștii care 
au executat diferite lucrări necali­
ficate, realizînd însemnate economii.

Stimate tovarășe ambasador, 
Dragi tovarăși și prieteni, 
Doamnelor și domnilor,
Dați-mi voie înainte de toate, 

în numele Comitetului Central 
Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat, al

ca 
al 
al 

Consiliului 
de Miniștri și în numele întregu­
lui popor romîn să adresez un salut 
frățesc și cele mai calde felicitări 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice- Pre­
zidiului Sovietului Suprem, Con­
siliului de Miniștri și poporului so­
vietic cu prilejul celei de-a 
aniversări a Marii Revoluții 
ciallste din Octombrie.

Poporul romîn nutrește un sen­
timent de profundă bucurie pentru 
uriașele realizări obținute de po­
porul sovietic în construirea primei 
societăți comuniste din lume, rea­
lizări care aduc o contribuție pri­
mordială la întărirea forțelor so­
cialismului și păcii. Transpunerea 
în viață a Programului construirii 
comunismului elaborat de Congre­
sul al XXII-lea al Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice înscrie 
o nouă pagină glorioasă în Istoria 
progresului social al umanității, îm­
bogățind inepuizabilul tezaur ideo­
logic șl practic al marxism-leninis- 
mului.

Uniunea Sovietică și celelalte țări 
socialiste militează cu fermitate și 
consecvență pentru destinderea în­
cordării și normalizarea vieții in­
ternaționale, pentru triumful prin­
cipiilor coexistenței pașnice.

Poporul nostru a manifestat 
adîncă îngrijorare față de 
acută care s-a ivit în 
Mării Caraibilor, punînd popoarele 
lumii în pragul unor evenimente de

45-a
So-

o 
criza 

regiunea

excepțională gravitate. Omenire» 
putea fi împinsă într-un nimicitor 
război termonuclear și ne dăm sea­
ma cu toții ce distrugeri incalcula­
bile ar provoca un astfel de război. 
Ne exprimăm satisfacția că în aces­
te grave împrejurări simțul de 
răspundere și rațiunea au făcut 
posibilă evitarea acestui dezastru și 
că drept urmare a schimbului de 
mesagii între Nikita Sergheevici 
Hrușciov și președintele Kennedy 
lucrurile au luat curs spre solu­
ționarea pașnică a conflictului. Nă­
dăjduim că acest curs va fi dus pînă 
la capăt, că înțelepciunea politică 
va triumfa, iar focarul din această 
parte a lumii va fl stins.

Acordăm o înaltă prețuire Iniția­
tivelor și măsurilor concrete luate 
de Guvernul U.R.S.S. în vederea 
soluționării conflictului din 
Caraibilor. Așteptăm ca 
Unite ale Americli să se 
meze angajamentelor luate, 
neinvadarea Cubei, respectarea su­
veranității șl independenței el.

în numele Întregului nostru po­
por ne exprimăm incăodată, cu 
acest prilej, calda simpatie și soli­
daritatea frățească cu poporul eroio 
al Cubei libere, care-șl construiește 
viața nouă, socialistă șl-țl apără cu 
fermitate independența.

Trebuie depuse eforturi perse­
verente pentru a se ajunge la însă­
nătoșirea atmosferei internaționale, 
la soluționarea problemelor de În­
semnătate capitală — dezarmarea 
generală și totală, încetarea expe­
riențelor cu armele atomice și ter- 
mo-nucleare, nerăspindirea acestor 
arme, lichidarea bazelor militare

Marea 
Statele 
confor- 
privind

(Continuare In pag. 3-a)
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Întrecerea constructorilor
BRAȘOV (de la corespondentul 

nostru). — Ieri s-a încheiat o nouă 
etapă a întrecerii socialiste pe care 
muncitorii celor două trusturi din 
Brașov o desfășoară pentru reali­
zarea unor blocuri 
mai bună, într-un timp cît mai 
scurt și Ia un preț de cost redus.

Bilanțul activității constructorilor 
este deosebit de rodnic. In medie, 
ei

de calitate tot

au realizat , în acest an cite 6

apartamente zilnic. întreprinderile 
Trustului regional de construcții lo­
cale Brașov au predat pînă acum 
blocuri însumînd 1.202 apartamente. 
La rîndul lor, muncitorii Trustului 
de construcții și montaje nr. 5 Bra­
șov au construit 677 de apartamente 
în regiunea Brașov și alte 144 apar­
tamente în regiunea Bacău, la 
Bicaz și Comănești.

TELEGRAME
Excelenței Sale „

Domnului CEMAL GURSEL
Președintele Republicii Turcia

ANKARA
Cu ocazia sărbătorii naționale a Turciei, a 39-a aniversare a pro­

clamării Republicii, primiți, excelență, sincerele mele felicitări și urări 
de prosperitate poporului turc.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

Excelenței Sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DE]

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru mesajul pe care ați binevoit 
mi-1 trimite cu prilejul aniversării proclamării Republicii și vă roga .

să primiți cele mai bune urări pentru fericirea dv. personală și prospe­
ritatea poporului romîn.

CEMAL GURSEL
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înfrumusețarea satelor 
dobrogene

Cea de-a VT-a sesiune ordinară a 
sfatului popular regional Dobrogea 
a avut un singur punct pe ordinea 
de zi : „Cum se ocupă comitetele 
executive ale sfaturilor populare ra­
ionale, orășenești și comunale de 
înfrumusețarea orașelor șl satelor". 
Deputății și invitații la această se­
siune au dezbătut cu simț de răspun­
dere o seamă de probleme de care 
depinde obținerea unor rezultate și 
mai bune în gospodărirea și înfru­
musețarea satelor, au arătat lipsu­
rile care mai dăinuie, au propus so­
luții pentru lichidarea lor.

în cele ce urmează ne propunem 
să prezentăm experiența sfaturilor 
populare din regiunea Dobrogea în 
domeniul înfrumusețării satelor, mă­
surile luate pentru îmbunătățirea 
muncii în acest domeniu.

Țin seama 
de dezvoltarea 
în perspectivă

Colectivizarea agriculturii din re­
giunea Dobrogea — eveniment ce a 
avut loc acum 5 ani — a deschis 
largi posibilități nu numai în ceea 
ce privește sporirea producției agri­
cole și ridicarea nivelului de trai 
material șl cultural al țărănimii, dar 
a creat condiții ca satele din această 
parte a țării să-și schimbe mult în­
fățișarea.

Trebuie spus că sfaturile populare 
— sub îndrumarea organelor și or­
ganizațiilor de partid — au luat o 
seamă de măsuri în această direcție, 
au desfășurat o muncă susținută, cu 
sprijinul deputaților, pentru antre­
narea maselor la diferitele acțiuni.

în primul rînd, comitetul executiv 
al sfatului popular regional a cerut 
organelor de specialitate în subor­
dine să dea cea mai mare atenție 
justei amplasări a tuturor obiective­
lor, ținînd seama de particularitățile 
lor și de necesitatea încadrării în 
ansamblul dezvoltării actuale și de 
perspectivă a localităților. în acest 
scop, s-a trecut la întocmirea schi­
țelor și detaliilor necesare pentru 
amenajarea și dezvoltarea centrelor 
civice în comune și sate. Pînă acum 
s-au asigurat documentațiile pentru 
vetrele de sat în 296 localități și se 
află în curs verificarea documenta­
țiilor pentru alte 43.

în perioada anilor 1960 — 1962 au 
fost întocmite teme și studii tehnico- 
economice pentru schițe de dezvol­
tare a 14 localități. Printre aceste 
localități se numără Comana, Coba- 
din, Jurilofca, Oltina, N. Bălcescu, 
M. Kogălniceanu și altele. Recenta 
sesiune a hotărît ca pînă la sfîrșitul 
anului să se întocmească documen­
tațiile pentru 6 comune în faza de

detalii. Este vorba de comunele 
Horia și Cerna, raionul Macin,. Cea- 
murlia de Jos și Ceamurlia de Sus, 
raionul Istria, Casițncea, raionul 
Hîrșova, Cumpăna, raionul Negru 
Vodă și Castelu, raionul Medgidia.

Un aspect arhitectonic 
modern

în ultimul timp, comitetele execu­
tive ale sfaturilor populare au acor­
dat o mai mare atenție urmăririi 
modului în care se respectă disci­
plina în construcții. Un obiectiv im­
portant l-a constituit înlăturarea risi­
pei de teren arabil la amplasarea 
construcțiilor agricole, a caselor de 
locuit etc. Construcția de locuințe 
în afara vetrelor de sat nu s-a per­
mis nici în localitățile unde pînă 
în prezent nu s-au întocmit încă 
schițele privind reorganizarea satu­
lui.

Conducerile gospodăriilor de stat 
șl ale stațiunilor de mașini șl trac­
toare au fost obligate să execute con­
strucțiile de locuințe pentru salaria- 
ții lor în satele cele mai apropiate, 
grupate în blocuri de locuințe a 6-12 
apartamente și nu în cadrul secțiilor 
teritoriale cum se făcea pînă acum 
cîtva timp. Aceasta firește a împie­
dicat scoaterea din circuitul agricol 
a unor însemnate suprafețe de teren 
arabil.

Totodată apariția blocurilor de lo­
cuințe în satele dobrogene — care 
s-au amplasat în centrele civice, lin­
gă celelalte construcții culturale, ad­
ministrative și de deservire a popu­
lației — a schimbat mult aspectul 
arhitectonic al localităților respec­
tive, contribuind la înfrumusețarea 
lor. în 1961, au fost date în folo­
sință bunăoară peste 200 de locuințe 
a 2 și 4 apartamente. Așa sînt de 
pildă, construcțiile gospodăriilor de 
stat Adamclisi, Stupina, Dr. Alexan­
drov, Costache Burcă etc. Un mare 
volum de locuințe, se execută în 
acest an. în curînd întreprinderea 
stuficolă din Tulcea va începe să 
construiască în comuna Pardina (în 
Deltă) un ansamblu de blocuri cu 74 
de apartamente, avînd toate dotările 
edilitare (alimentări cu apă, încălzire 
centrală etc.).

Marea majoritate a cetățenilor 
care își fac locuințele respectă re­
gulile generale de construcție. La 
aceasta a contribuit faptul că în 
toate comunele s_au delimitat zonele 
în care este permisă construirea de 
locuințe individuale, fără restricții' 
faptul că s-a trecut în competența 
comitetelor executive ale sfaturilor 
populare comunale eliberarea autori­
zațiilor de construcții, reconstrucții 
etc.

Extinderea Institutului de arhitectură „Ion Mincu"
Colectivul întreprinderii nr. 2, a- 

parținînd Direcției Generale Cons- 
tracții-Montaj a început de curînd 
execuția lucrărilor de organizare a 
șantierului, în vederea extinderii 
Institutului de arhitectură „Ion 
Mincu" din București. Lucrările de 
extinderea institutului se vor des­
fășura în două etape.

în prima etapă vor fi construite 
două corpuri de clădire prevăzute 
cu un număr de 14 ateliere de 
proiectare. în etapa a Il-a urmea­
ză a se executa încă un corp de

clădire prevăzut cu parter și 8 
etaje, in care se vor amenaja ate­
liere de proiectare și căruia i se va 
alătura o altă construcție care va 
adăposti 3 săli de gimnastică.

Tot în cea de-a doua etapă ur­
mează ca vechiul institut să fie 
dotat cu două noi săli de cursuri, 
săli de seminar, bibliotecă, pre­
cum și cu camere pentru probe in­
dividuale de proiectare.

ION VREJU
corespondent voluntar

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiif.

Se constată că în unele comuhe, 
din vina sfaturilor populare respec­
tive s-au ivit cazuri de încălcare 
a disciplinei in construcția de lo­
cuințe' în raionul Istria, de pildă, în 
perioada 1960 — 1962, 451 de cetă­
țeni au construit case fără autoriza­
ții-

— Este necesar ca sfaturile popu­
lare, noi deputății — a spus tovară­
șa ing. Ștefania Lambru la sesiune — 
să desfășurăm o susținută muncă 
pentru popularizarea în rîndurile 
cetățenilor a legislației în vigoare 
cu privire la disciplina în construc­
ții, pentru a crea o puternică opi­
nie împotriva acelora care nu țin 
seama de eforturile care se fac în 
comuna lor pentru înfrumusețare. 
Numai așa vom putea schimba fața 
așezărilor dobrogene".

Construcții 
socia l-cultura le 
bine amplasate

Satele devin mai frumoase nu nu­
mai prin locuințele care se ridică și 
care de cele mai multe ori se înșiră 
de-a lungul unor străzi, ci și prin con­
strucțiile social-culturale- Acestea cu 
condiția ca școlile, căminele cultu­
rale etc. care se construiesc să fie ju­
dicios amplasate, ca lucrările să fie 
de bună calitate.

Au fost însă cazuri cînd amplasarea 
unor construcții s-a făcut greșit, ceea 
ce a creat o seamă de greutăți, n-a 
contribuit la înfrumusețarea, în mă­
sura așteptată, a aspectului așezării. 
La Oltina, după ce s-a construit un 
dispensar, pentru ca artera principa­
lă să devină liberă ar fi necesar să 
se demoleze 7 case. Iar la Ciucurova- 
Istria, de pildă, căminul cultural este 
amplasat cu totul greșit față de arte­
rele de circulație, ca și magazinul 
U.R.C.C. din comuna Horia-Măcin.

Pe bună dreptate în raportul pre­
zentat la sesiune și în discuțiile 
purtate pe marginea lui s-a arătat 
că în activitatea secției de arhi­
tectură și sistematizare s-a mani­
festat mult timp tendința de formalism 
și birocratism în muncă. Centralizarea 
la regiune a unor activități de siste­
matizare și construcții a frînat iniția­
tiva și rezolvarea operativă a unor 
probleme de către sfaturile populare 
raionale șl comunale.

Sesiunea a obligat comitetele exe­
cutive ale sfaturilor populare și în 
primul rînd comitetul executiv regio­
nal sa acorde mai multă atenție an­
cestor probleme, să controleze mai 
îndeaproape activitatea secției și ser­
viciilor de arhitectură și sistemati­
zare.

— în acțiunea de înfrumusețare a 
satelor — a spus la sesiune depu­
tatul Alex. Jechiu — trebuie să 
atragem pe toți cetățenii. Experiența 
cîștigată ne dovedește că rezultate­
le cele mal bune s-au înregistrat 
acolo unde s-a desfășurat o vie în­
trecere patriotică între sate, circum­
scripții electorale și străzi pentru în* 
frumusețarea șl buna lor gospodări­
re. Anul acesta, bunăoară în nume­
roase sate (Bărăganul, Pecineaga, 
Cerchezu, Topraisar etc) din raionul 
Negru Vodă, cetățenii au participat 
cu entuziasm la executarea unor 
garduri, la alinierea străzilor, la 
amenajarea trotuarelor, Ia plantarea 
pomilor ornamentali șl fructiferi- la 
ridicarea unor construcții social- 
cul turale. W

Rezultatele obținută in regiunea 
Dobrogea în acțiunea de sistemati­
zare și înfrumusețare a satelor, cu 
toate că nu sint încă pe măsura po­
sibilităților, ne îndreptățesc să so­
cotim că ceea ce au făcut în aceas­
tă direcție comitetele executive ale 
sfaturilor populare, organele tehnice, 
pot sta la baza unui schimb de ex­
periență util sfaturilor populare din 
celelalte regiuni ale țării care se 
preocupă și ele de această latură a 
înfrumusețării satelor.

TH. MARCAROV

Pentru elevii pasionați de creșterea albinelor și a viermilor de 
mătase, la Palatul Pionierilor din București funcționează un cerc 
privind frumoasa și utila îndeletnicire. în clișeu : elevii, în fața 

microscoapelor, urmărind explicațiile profesoarei
Foto : AGERPRES

PUBLICAȚIE DE CONCURS
ACADEMIA MILITARĂ GENERALĂ anunță scoaterea 

următoarelor posturi didactice vacante:
_  4 posturi de conferențiar pentru cursul dc Matematici 
_  2 posturi de conferențiar pentru cursul de Geometrie 

desen tehnic ;
post de conferențiar pentru cursul de Analiza matematică ; 
posturi do conferențiar pentru cursul de Fizică ; 
post de preparator principal pentru laboratorul de Fizică

post do conferențiar pentru cursul de Bazele electrotehnicii; 
post de conferențiar pentru cursul de Rezistența materialelor ; 
post de conferențiar pentru cursul de Istoria P.C.U.S. și a miș-

Ia concurs

speciale ; 
descriptivă

a

Și

— 1
— 4
— 1

chimie ;
— 1
— 1
— 1 ,_____ ____ .

cării muncitorești internaționale ;
— 2 posturi de conferențiar pentru cursul de Economie politică. 
Persoanele care doresc să participe la concursul pentru ocuparea postu­

rilor arătate vor depune la Academia militară generală — București — Șo­
seaua Panduri nr. 68-72, următoarele acte :

1. Cerere de înscriere
2. Copie legalizată de

superioare.
3. Copie legalizată de
4. Copie legalizată de
5. Lucrările științifice
6. Certificatul de caracterizare a . . .

candidatului, eliberat de instituția în care are funcția de bază.
7. Memoriul de activitate didactico-științifică semnat de candidat.
8. Autobiografia.
Cererea împreună cu actele specificate vor fi depuse la Academia mili­

tară generală în decurs de o lună de la data prezentei publicații.
Pentru ocuparea posturilor de mai sus, Academia militară generală pri­

mește cereri și de la cei care doresc să fie angajați lectori prin suplinire.
Pentru informații suplimentare — telefon 14.29.08 interior 156 sau 196, 

zilnic între orele 08,00—15,00.

Și

la concurs.
pe diploma de stat sau actul echivalent de studii 

pe diploma de candidat în științe.
pe atestatul de conferențiar.
alo candidatului intr-un exemplar.

activității profesionale și sociale a

Centenarul 
bibliotecii centrale 

din Sibiu
SIBIU (Agerpres). — Una din cele 

mai vechi biblioteci din țara noastră, 
biblioteca centrală din Sibiu, a împli­
nit recent 100 de ani. Ea posedă peste 
250.000 volume și 1.600 diferite ma­
nuscrise și documente. Aici se 
păstrează documente istorice privind 
pecețile lui Vasile Lupu, Leopold, 
Sigismund Batory. In rafturile bi­
bliotecii se găsesc manuscrise origi. 
nale ale lui Mihail Eminescu, G. 
Coșbuc, V. Alecsandri, St. O. Iosif, 
Al. Vlahuță, Ion Slavici, precum și 
corespondența lui I. L. Caragiale cu 
Horia Petra Petrescu, fost biblio­
tecar la Sibiu.

La biblioteca din Sibiu, cercetă­
torul întîlnește primele traduceri în 
limba romînă apărute în țara noa­
stră din operele lui Shakespeare, 
precum și traduceri din Lev Tol­
stoi, Gogol, Moliere, Racine, Goethe, 
Andersen, Goldoni, Schiller, Twain 
și mulți alții. Alături de acestea, 
fondul bibliotecii este 
îmbogățit cu lucrări noi 
rilor din țara noastră

permanent 
ale scriito- 
apărute în 

limbile romînă, maghiară și 
mană.

B r e v i a
SEMINAR LA TIMIȘOARA, 

mitetul de cultură și artă al raionu­
lui Timișoara în colaborare cu Casa 
raională d> cultură a organizat un 
seminar la care au participat direc­
torii căminelor culturale din raion 
și bibliotecari. Programul seminaru­
lui a cuprins și o serbare organiza­
tă în comuna Sînandrei de către că­
minul cultural din localitate pe 
tema : „Să cinstim fruntașii în gos­
podăria noastră" și un jurnal vorbit.

AL 100-LEA SPECTACOL. Piesa 
„Balul florilor" de V. Korostiliov 
s-a bucurat de aprecierea spectatori­
lor brașoveni. Recent colectivul Tea­
trului de Stat din Brașov a prezen­
tat în fața unui numeros public ai 
100-lea spectacol cu această piesă 
în aceeași zi și colectivul Teatrului 
Muzical „Gh. Dima“ din Brașov a 
prezentat al 100-lea spectacol cu o- 
pereta „Văduva veselă" de Lehar.

CULEGERE DE CÎNTECE. Casa 
creației populare regionale Argeș a 
scos zilele acestea de sub tipar o 
culegere de cîntece din regiune, in­
titulată „Cîntăm viața nouă", apărută 
sub îngrijirea profesorului Ion Gre- ■ 
cu. Culegerea de cîntece este desti­
nată corurilor, formațiilor artistice 
de amatori de pe lingă casele raio­
nale de cultură și căminelor cul­
turale.

FESTIVAL FOLCLORIC. La Bu­
zău s-a organizat recent un festival 
folcloric, cu titlul „Joc și cînt de 
viață nouă", la care- au participat 
5.000 de spectatori. Pe cele două sce­
ne amenajate în acest scop, timp de 
8 ore, numeroase echipe de artiști 
amatori din comunele Lopătari, Căl- 
dărești. Nicolești, Costești, Vintilă 
Vodă, Stîlpu, Țintești etc., au pre­
zentat programe bogate și variate. 
(CONSTANTIN IORDACHE, meto­
dist).

Formația de teatru <Hn cadrul Casei raionale de cultură din 
Drăgănești-Olt, regiunea Argeș, repetă piesa „Partea leului" 

de C. Teodora
Foto : AGERPRES

Cartea sportivă în 1963
O vizită la Editura Uniunii de 

cultură fizică și sport ne-a dat posi­
bilitatea să aflăm o serie de noutăți 
în ceea ce privește proiectele pentru 
anul viitor.

în 1963 numărul titlurilor și al 
colilor editoriale, va crește cu 30-40 
la sută în raport cu 
mareînd în acest fel un progres sen­
sibil, care reflectă în ultimă instan­
ță necesitățile crescînde ale maselor 
de sportivi în raport direct cu dez­
voltarea mișcării de cultură fizică și 
sport din țara noastră.

Examinînd proiectul de plan edi­
torial pe anul 1963, reies în mod evi­
dent eforturile care se fac pentru 
creșterea numărului de titluri și a 
unei tematici cit mai variate. Sînt 
prevăzute astfel să apară lucrări de 
tehnică și metodică, printre care 
cităm : Jocul de baschet, de Alex. 
Popescu și Leon Teodorescu ; Jocul 
de handbal de Ion Kunst-Ghermă- 
nescu ; Exerciții de dezvoltare ge­
nerală, de Tiberiu Corneișanu; 
Sporturi de iarnă, de V. Teodorescu 
și colectiv ; Amenajarea și întreți­
nerea bazelor sportive de I Făinaru 
și L. Cotariu etc.

O atenție mai mare, în compara­
ție cu anii trecuți se va da lucrări­
lor de organizare și popularizare a 
activității sportive. Urmează să vadă 
lumina tiparului numeroase cărți 

| printre care cităm : O jumătate de 
secol de atletism sportiv de Romeo

anul 1962,

Teatrul de păpuși la sate
•— Mamă, au venit
Vestea trîmbițată de 

staline ale copiilor a 
Așa se face că, într-o 
de toamnă însorită, sala căminului 
cultural din 
Mediaș, era 
mici și mai 
rilor de la 
ria de stat, 
romîni, și sași, și țigani. înfrățiți în 
aceiași bucurie, așa cum 
lor muncesc 
direa vieții 
construcției

Au venit
Și mame multe au venit. Au rîs cu 
lacrimi și copiii și mamele. împre­
ună s-au bucurat de iscusința lui 
„Ursulică turist", prezentat de Tea- 
---- Illlllllllllllllllllllllllinilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll----

păpușile I 
glasurile cri- 

umplut satul, 
după amiază

Proștea Mare, raionul 
plină de copii. Și mai 
mari. Copiii muncito- 

S.M.T., de la gospodă- 
copiii colectiviștilor. Și

părinții
alături, uniți, pentru zi- 

noi, pentru desăvîrșirea 
socialismului.
toți copiii din comună.

trul de păpuși „Licurici" din Sibiu, 
între 27 septembrie și 8 noiem­

brie, Teatrul de păpuși „Licurici’’ 
din Sibiu a întreprins un lung tur­
neu prin satele regiunii Brașov, cu 
piesa „Ursuiică turist", la care s-a 
adăugat mai apoi și „Punguța cu 
doi bani”.

Rolul educativ al acestor piese 
a fost scos în evidență de jocul ar­
tiștilor mînuitori : Lia Niculescu, 
Maria Streiciuc, Maria Șerban, Tușa 
Bădițoiu, Emilia Ivănuș, Elena Mun- 
teanu, Livia Alexandrescu, Elena 
Cheregi, Petru Baroncea, Nicolae 
Rodeanu.

Teatru de păpuși la sate, pentru 
copiii oamenilor muncii de 
ogoare 1... E și acesta un semn 
vremurilor noi.

R. LEONTE 
corespondent voluntar

Vilara și colectiv ; Munca educativă 
în procesul de antrenament de Ion 
Șiclovan ; Cu echipa „Petrolul" 
peste mări și țări de Vasile Grădi­
nara ; Ce sport să-ți alegi de I. Chi- 
rilă ; Campionatul mondial de fotbal 
din Brazilia de C. Teașcă; Gimnas­
tică zilnică pentru bărbați și femei; 
Satiră și umor sportiv etc.

Printre viitoarele lucrări de tu­
rism se află printre altele Munții 
Făgăraș de O. Manițiu, Ceahlăul de 
S. Nicolau, V. Simpliceanu, D. Po­
pescu și Gh. lacomi și altele.

Examinînd proiectul de plan al 
editurii, nu se poate să nu constați 
însă pe lîngă o serie de importante 
îmbunătățiri și unele insuficiențe.

Se remarcă astfel faptul că un sec­
tor rămîne mult deficitar : cel pri­
vind romanul și reportajul sportiv 
(inclusiv notele de dram). în ace­
eași ordine de idei, socotim că citi­
torii ar fi avut dreptul să 11 se îm­
plinească o altă veche doleanță: 
prezentarea biografică a unor vîr- 
furi sportive din țara noastră.

Din ' examinarea proiectului de 
plan reiese și o importantă preocu­
pare pentru lucrări de educație fi­
zică în învățămînt. La acest capi­
tol, datorită însă lipsei de coordo­
nare, o serie de titluri prevăzute 
să apară în Editura U.C.F.S. "figurea­
ză și în planul Editurii didactice și 
pedagogice, fiecare dintre edituri 
considering că aceste lucrări intră 
în profilul lor, mai ales că Minis­
terul Invățămîntului prin reprezen­
tanții săi la ședințele consiliilor edi­
toriale respective și-a dat consimță- 
mîntul la apariția lor ! Aceste cărți 
— indiferent cine urmează să le edi­
teze — sînt deosebit de importante 
pentru profesorii de educație 
că, astfel că ar fi de dorit ca 
blema să se rezolve urgent de 
nisterul învățămîntuluL

GH. RUSSU

fizi- 
pro-
Mi-

pe 
al

După tradiționalul „da‘"
Cînd doi soți ajung la divorț, în 

fața instanței spun multe : el împo­
triva ei, ea împotriva lui... Și totuși 
din judecarea procesului lor de di­
vorț s-au desprins cîteva lucruri de 
netăgăduit: Ion D. venea mereu ner­
vos acasă, adresa soției cuvinte jig­
nitoare, nu contribuia la întreținerea 
gospodăriei, întîrzia pînă noaptea 
tîrziu în oraș, nu voia să ia masa 
cu ai casei... Intr-un cuvînt. neso­
cotea familia.

Dar ce înseamnă în fond aceste 
cuvinte atit de grele și acuzatoare — 
„nesocotirea familiei"? Nu-i așa, ori­
cine se poate întoarce uneori mai 
nervos de la treabă, oricui îi poate 
scăpa un cuvînt negîndit și nedorit, 
oricine poate fi uneori împiedicat 
de un neprevăzut să vină la oră fixă 
acasă — se întîmplă, nu ? Fără îndo­
ială ! Atunci de ce Ion D. merită 
dintr-odată acuzația de „nesocotirea 
familiei" ?

Tocmai în întrebare este și răs­
punsul : nu „dintr-odată". Cu sigu­
ranță că el a fost un soț bun: atent, 
vesel, grijuliu cu soția lui, preocupat 
de nevoile casei. Dacă nu ar fi fost 
așa nu ar fi avut curajul să aducă pe 
lume și un copil! Dar cu timpul... 
Cu timpul el, ca și alți soți de alt­
fel, a crezut că ceea ce a dobîndit 
odată — mulțumirea în cămin — 
este un bun cîștigat. o dată pentru 
totdeauna care nu mai poate fi atacat 
de nimic. Și cum „acasă totul e 
perfect" cu sau fără voință a început 
să fure din acest „perfect", furîn-

du-se de fapt pe el însuși. Un răs­
puns repezit astăzi, o ceartă mîine, 
un scandal poimîine, o jignire, și a- 
poi încă una, „uitarea" de a lăsa 
bani pentru treburile gospodăriei, a- 
poi refuzul net — toate luate la un 
loc au creat acea atitudine de dez­
interes și aroganță pe care nimeni 
nu o poate suporta ușor, cu atît 
mai mult o femeie care are atî- 
ta nevoie de delicatețe și gingășie. 
Și devreme ce femeia reprezintă ju­
mătate din familie, apare ciudată 
aprecierea de „nesocotire a familiei"?

Adesea soțiile sînt mai conciliante, 
dar unii soți consideră aceasta în 
mod eronat drept o dovadă de slă­
biciune, de recunoaștere a faptului 
că dreptatea și adevărul stau nu­
mai de partea lor, de supunere to­
tală și fără drept de apel. Și greșesc 
profund! Cînd Gherghina S. i-a a- 
tras atenția soțului ei asupra unor 
lucruri care o supărau, el i-a răs­
puns scurt: „ești geloasă Nu s-a 
gîndit că ar fi fost mult mai simplu 
să înlăture cauzele geloziei, să re- 
cîștige încrederea soției pentru a 
nu-i știrbi dragostea. Cînd el a in­
sultat-o și mai tîrziu a îndrăznit 
chiar să o izgonească din casă — și 
ea l-a iertat — el a crezut poate că 
a făcut-o din lipsă de mîndrie sau 
din slăbiciune. Dar nu i-a trecut 
prin minte că mai presus de aceasta, 
a existat dragostea ei care valora 
mai mult ca orice — și pe care 
poate nu o va mai întîlni niciodată...

Nu e atît de ușor să cîștigi un om,

dar e infinit mai greu să știi să-i 
păstrezi prețuirea și respectul, fără 
de care o căsătorie nu poate rezista. 
Și cînd totuși ai petrecut alături de 
o femeie jumătate din viață — do- 
vedindu-ți că an de an, clipă de cli­
pă, a fost mereu alături de tine, îm­
părțind bucuroasă și binele și răul 
— e foarte greu să-ți imaginezi că 
ea s-a schimbat subit. Cred că îmi 
dă dreptate însuși Nistor C. care a 
constatat — după 37 de ani de căs­
nicie !!! — că soția lui nu e gospo­
dină ! Iar acuzațiile lui de divorț au 
fost atît de șubrede îneît propria lui 
soră nu i-a mai 
aflat intenția lui 
vasta.

Atunci cînd doi 
diționalul „da !~ la 
ei doresc să se 
„Se-nțelege!“ — veți spune. Numai 
că atunci fiecare trebuie să subînțe- 
leagă și toate, absolut toate, acele 
elemente care sînt sortite să dea via­
ță lungă' și fericită unei căsnicii.

Șî’dintre acestea nu poate lipsi 
cu nici un chip respectul și grija pe 
care bărbatul trebuie să le poarte 
soției și familiei lui, căldura sufle­
tească și larga înțelegere, preocu­
parea de a înlătura orice izvor de 
amărăciune, delicatețea și afecțiu­
nea. Existente permanent, în orice 
vorbă sau gest, toate acestea leagă 
oamenii poate chiar mai trainic 
decit au fost ei în clipa în care au 
rostit tradiționalul „da !“.

PIA RĂDULESCU

vorbit, de cînd a 
de a-și lăsa ne-

oameni spun tra- 
sfat, înseamnă că 
lege pe o viață.
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cu garoafe, | 
Teatrul de | 

și Balet al 2 
K.P.K.; Rosemarie, 8Ț3SATRE 19,30: Teatrul de 8 
Stat de Operetă .J

Vicleniile lui Scapin, 19,30 : Teatru?.? 
Național „I. L. Caragiale" (sala Co- § 
media); Bolnavul Închipuit, 19,30 : g 
Teatrul Național „I. L. Caragiale" 2 
(sala Studio) ; Sfinta Ioana, 19,30 : 8 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" ; § 
Cred în tine, 19,30 : Studioul „Lucia 2 
Sturdza Bulandra" i Pygmalion, 19,30 : 8 
Teatrul ,,C. I. Nottara" (sala Ma- g 
gheru) ; Scandaloasa legătură dintre ă 
D-l Kettle și D-na Moon, 20 : Teatrul 8 
„C. I. Nottara" (sala Studio) ; Hoții ? 
și vardiștii, 19,30 : Teatrul Muncito- | 
resc C.F.R.; Un milion pentru un | 
surîs, 20 : Teatrul Evreiesc de Stat ; S 
De Pretore Vincenzo, 20 : Teatrul | 
Tineretului (C. Miile) ; Salut voios, X 
17 : Teatrul Tineretului (sala din 5 
str. Dobrogeanu Gherea) ; Alfabet g 
Împărat, 16 : Teatrul Țăndărică (sala X 
Orfeu) ; Cartea cu Apolodor, ÎSg 
Teatrul Țăndărică (sala Academiei) : 8 
Vorba revistei, 20 : Teatrul „C. Tă- 2 
nașe" (sala Savoy) ; Ocolul pămln- S 

8 tulul In 30 de melodii, 20 : Teatrul 8 
8 „C. Tănase” (sala Victoria) , Ansam- | 
8 blul „Deutsche Circus Arena’ 
’ R. D. Germană, 20 : Circul de

Fata 
19,30 : 
Operă 
R.P.R.î

x >

din
Stat.

fiare
Re-

Oameni șl 
(ambele serii): 
publica, E. Pavel i 
Lupii la sttnă : 
București, Magheru, 
V. Roaită, Miorița, 
V. Alecsandri, I. C. 
între popoare, Alex.

Celebrul 702 : 23 August i 
’ : Tineretului ; Ca-

Victoria ; 10.000
Lumina, 8 Mar- 
Alarmă pe insulă :

g
§ Volga ; Lașul :
8 Frimu, Înfrățirea
8 Sahla ; C_LL__
8 Program special :
2 valeril teutoni : 
S de scrisori :
8 tie, Luceafărul i
8 Central ; Program pentru copii — 
o dimineața Vîrsta dragostei — după 
g amiază : 13 Septembrie ; Program de 
8 filme documentare : Timpuri Noi ;
8 Tintin și misterul „Linei de aur" : 
8 Maxim Gorki j la 30 de ani : 1 Mai, 
8 Alex. Popov, Libertății : Flăcări și 
8 flori : Gh, Doja, Flacăra, Popular : 
8 Post-restant : Grivița ; Fata cu
8 ulciorul : Constantin David ; Bită...
8 ieși din sac I : Unirea ; Secretul 
o cifrulul : T. Vladimirescu : Vals
8 pentru un milion : Munca ; Mizera- 
8 bill! (ambele serii) : Arta ; O viață : 
8 Moșilor ; Casa de la răscruce : Donca 
8 Simo, Drumul Serii, M. Emipescu ; 
? Ker Ogli : 30 Decembrie ; Reportaj
8 cu ștreangul de git: 16 Februarie ;
8 împotriva zeilor : I. Pintilie : Dru- 
8 muri despărțite : 8 Mai ; Centrul 
8 înaintaș a murit In zori : Floreasca, 
8 G. Coșbuc î Nouă zile dlntr-un an : 
jG. Bacovia, Olga Bancic, B. Dela- 
8 vrancea ;
8 Aurel

Șampanie și melodii :
Vlaicu.

8
8
ă
:<
8

-«

19,00 Jurnalul te­
leviziunii > 19,20 Fil­
mul pentru copii : 
„Vreau să știu tot” 

TELEVIZIUNE - '3 - O pro­
ducție a studiourilorI

8
8 sovietice ; 19,30 Filmul artistic „DeS- 
| tăinuire" — o producție a Studioului
8 „Mosfilm" ; 21,00 Cîntece și jocuri
8 populare. își dau concursul o for-
8 mație instrumentală, condusă de 
f Victor Predescu artist emerit, și o
8 formație din Ansamblul de dansuri 
« al S.P.C.
o Soliști vocali și instrumentiști :
8 Adriana Codreanu, E. Simionescu,
8 Ion Cristoreanu, Ion Bogza, Grigore
8 Chiazim, Nelu Orian și Dobre
8 Constantin. In încheiere : Buletin de 
8 știri, 
fooooooooooooooooocooaooooooooooooooooooo

Spectacol dat în cinstea 
colectiviștilor fruntași

La Teatrul muzical „Gheorghe Dim»- 
din Brașov a avut loc un spectacol csl 
opereta „Ana Lugojana" in cinstea colec­
tiviștilor fruntași în campania de recok 
taro și insămînțări de toamnă. Colectiv 
viștii și familiile lor au răsplătit cu vil 
aplauze pe artiști. (Agerpres)

Cupa orașelor „Tîrguri" la fotbal

Petrolul Ploiești — Selecționata orașului Leipzig 1-0
PLOIEȘTI (Prin telefon de la tri­

misul nostru). — Petrolul Ploiești a 
întîlnit ieri, în cadrul Cupei orașe­
lor „Tîrguri" selecționata orașului 
Leipzig, pe care a învins-o cu 1—0 
prin golul înscris de Dumitru Mun- 
teanu în minutul 36 de joc. Scorul 
final al acestei confruntări este de­
parte de a reflecta situația existentă 
pe teren, căci Petrolul a dominat ieri 
net, din primul și pînă în ultimul mi­
nut. De la început oaspeții s-au ma­
sat în propriul careu. Singura lor 
preocupare fiind să nu primească go­
luri sau să piardă la un scor cît mai 
strîns. Practicînd un joc obstructio­
nist, cu intrări dure, trimițînd min­
gile la întîmplare, de multe ori 
tribune, oaspeții au reușit 
și-au propus.

ceea
în 
ce

ș t
de fotbal 
o frumoa- 

cu 
formația Szeged, situată 
clasamentul campionatu- 
Goluriie timișorenilor 
Manolache (2), Igna

0 Ieri la Timișoara, echipa 
Știința și-a înscris în palmares 
să victorie internațională, dispunînd 
4—0 (2—0) de 
pe locul doi în 
lui R.P. Ungare, 
fost înscrise de 
Mițaru.

® Miercuri pe 
avut loc un cuplaj de fotbal în care 
evoluat selecționatele celor trei serii din 
cat. B și echipa selecționată a campiona­
tului orășenesc București. Iată rezulta­
tele : sei. seria I-a — echipa oraș Bucu­
rești 3—0; seria II-a — seria IlI-a 4-

Astăzi pe același stadion, de la ora 
echipele învingătoare și cele învinse 
întîineso între ele.

0 Astăzi, cu începere de la ora 19 
sala Floreasca se dispută partida amicală 
de handbal feminin dintre echipele Ra­
pid București și Goldberger (R.P. Un­
gară);

0 Echipa masculină de volei Rapid s-a 
înapoiat ieri din Italia. Voleibaliștii ro­
mîni au cîștigat la Modena cu 3—0 în 
fața lui Vasas Budapesta și 3—2 cu re­
prezentativa R.P. Polone, iar la Parma au 
întrecut cu 3—0 echipa italiană Suzane 
și. cu 3—2 reprezentativa poloneză.

0 Astăzi, la Skoplje încep campio­
natele internaționale de tenis de

stadionul Republicii

au

a 
au

-1.
13,
se

în

Echipa Petrolul a făcut marea gre­
șeală de a se înghesui cu aproape tot 
efectivul spre poarta adversă produ- 
cînd astfel o mare aglomerare în 
careul de -16 metri al oaspeților. Ra­
reori s-a urmărit scoaterea adversa- 
rilor din dispozitivul de apărare, des­
facerea lui. crearea unor zone libere 
de acțiuni. Iar atunci cînd acest lu­
cru s-a reușit s-a întîrziat mult în 
acțiunile ofensive, nu s-a pasat la 
timp, s-a frînat jocul prin driblinguri 
inutile.

Din minutul 12 de joc, oaspeții au 
rămas în 10 
tă Lisievitz, 
fază în care 
ion.

oameni, extrema dreap- 
accidentîndu-se 

a sărit
într-o

defectuos la bat

B. IONESCU

la care participă 
din R. P Unga-

masă ale Iugoslaviei 
jucători și jucătoare 
ră, Suedia, R. S. Cehoslovacă Franța, 
Anglia R. P. Romînă, Iugoslavia și 
alte țări. Tara noastră va fi repre­
zentată de Maria Alexandru, Ella 
Constantinescu, Geta Pitică, Radu Ne- 
gulescu. Dorin Giurgiucă și Adalbert 
RethL Spre deosebire de edițiile tre­
cute, în afara probelor de simplu se 
va disputa și un turneu rezervat e- 
chipelor masculine.

După concursurile de la Skoplje 
care se încheie duminică, jucătorii 
rornîni vor participa în zilele de 16, 
17 și 18 noiembrie la campionatele 
internaționale ale R. P. Ungare de 
la Budapesta. Intre 7 și 9 decembrie 
un lot de jucători romîni se va de­
plasa la Varșovia pentru a evolua 
la campionatele internaționale
R. P. Polone.

0 în „Cupa Europei" la fotbal 
disputat miercuri două întîiniri. La 
fia, R.P. Bulgaria a repurtat o remarca­
bilă victorie cu 3—1 (0—0) asupra echi­
pei Portugaliei.

Pe „Nepstadion" din Budapesta, echi­
pa R.P. Ungare a cîștigat cu 3—1 (2—1) 
întîlnirea cu selecționata Țării Galilor,

ala

s-aU 
So-

M
1

Ă
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Recepție cu prilejul celei de-a 45-a aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Cuvintul tovarășului 
I. K. Jegalin

(Urmare din pag. l-a)

<țpntribni la întărirea continuă a re- 
’ îațlîlor de prietenie dintre popoarele 
noastre, dintre toate țările lagăru 
lui socialist, dintre partidele comu­
niste și muncitorești frățești.

In această zi festivă, relevăm cu 
o deosebită bucurie succesele ță­
rilor socialiste frățești, printre care 
Republica Populară Romînă ocupă 
un loc de cinste. Sub conducerea 
gloriosului Partid Muncitoresc Ro- 
min și a Comitetului său Central, 
In frunte cu Gheorghe Ghcorgliiu- 
Dej, oamenii muncii rominl merg cu 
Încredere pe calea desăvîrșirii con­
strucției socialiste.

Un eveniment de seamă în viața 
Republicii Populare Romine a fost 
Încheierea colectivizării agriculturii, 

^triumful planului cooperatist leni- 
a.-ț rist. în prezent, orinduirea socia­

listă a repurtat victoria hotărî- 
toare în toate ramurile economiei 
naționale a Romîniei.

Permiteți-mi ca în ziua celei de-a 
45-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie să urez 
tuturor oamenilor muncii din Ro- 
mînia noi șl mari succese în lupta 
lor pentru desăvîrșirea construirii 
socialismului.

Dragi tovarăși și prieteni,
Stimați oaspeți,
Trăim în aceste timpuri minu­

nate clnd ideile comunismului, pu- 
nînd stăpînire pe masele largi 
populare, au devenit o măreață 
forță materială. Aceste idei sînt 
atotputernice pentru că sînt pro­

Cuvintul tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej

(Urmare din pag. 1-a)

aflate pe teritoriul altor state. In­
teresele consolidării păcii în Eu­
ropa cer lichidarea rămășițelor ce­
lui de-al doilea război mondial prin 
încheierea tratatului de pace cu 
Germania și normalizarea, pe 
această bază, a situației din Berli­
nul occidental, reglementarea paș­
nică a relațiilor dintre țările parti­
cipante Ia Tratatul de la Varșovia 
și cele ce fac parte din Pactul 
Atlanticului de Nord.

Așa cum am subliniat și cu alte 
prilejuri, noi considerăm că condu­
cătorii de stat trebuie să mani­
feste înțelepciune, răbdare și per­
severență pentru rezolvarea pe calea 
tratativelor, a tuturor diferendelor 
existente, în orice parte a lumii 
s-ar ivi fără să se recurgă la forță,

O delegație a Academiei R.P. Romîne, 
formată din academicienii Constantin 
Daicoviciu, Emil Ccndurachi și Emil Pe- 
trovici, a plecat în R.F. Germană pentru 
a participa la sesiunea de la Miinchen a 
istoricilor și balcanologilor, organizată de 
Societatea de istorie pentru Europa de 
sud-est.

★

în vederea deschiderii Expoziției arte­
lor plastice din Capitală, Comitetul de 
cultură și artă al orașului București face 
cunoscut artiștilor plastici că predarea 
lucrărilor se face în zilele de 15, 18 și 17 
noiembrie, între orele 8 și 18, în localul 
din strada Biserica Amzei nr. 5—7.

★

Marți, s-a înapoiat In Capitală delega­
ția Republicii Populare Romine condusă 
de tov. P. Burlacu, secretar general al 
Ministerului Afacerilor Externe, care a 
participat la festivitățile organizate la 
Alger, ou ocazia zilei naționale a Repu- 

fund juste, sînt verificate de expe­
riența istorică a Uniunii Sovietice, 
a tuturor țărilor socialiste.

Ideile marxism-leninismului, vic­
toriile țărilor socialiste deschid oa­
menilor orizonturile foarte largi ale 
lumii noi. Viitorul aparține socia­
lismului și comunismului, care in­
staurează pe pămint Pacea, Munca, 
Libertatea, Egalitatea, Frăția și Fe­
ricirea tuturor popoarelor !

Permiteți-mi să toastez :
Pentru înflorirea continuă a Re­

publicii Populare Romine !
Pentru noi și mari succese ale 

harnicului și talentatului popor ro- 
mîn în lupta pentru desăvîrșirea 
construirii socialismului!

Pentru prietenia veșnică și de 
nezdruncinat dintre popoarele sovie­
tic și romîn !

Pentru coeziunea și unitatea tu­
turor țărilor invincibilului lagăr 
socialist!

Pentru gloriosul Partid Muncito­
resc Romîn — inspiratorul și or­
ganizatorul tuturor victoriilor po­
porului romîn !

în sănătatea marelui nostru prie­
ten, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, în sănătatea membrilor Birou­
lui Politic și membrilor C.C. al 
P.M.R. !

Pentru guvernul R.P. Romîne, în 
frunte cu tovarășul Ion Gheorghe 
Maurer !

în sănătatea membrilor Consiliu­
lui de Stat al R.P. Romîne !

Pentru pace în întreaga lume! 
în sănătatea tuturor celor pre- 

zenți în această sală I 

ceea ce corespunde intereselor tutu­
ror popoarelor iubitoare de pace.

Rominia, alături de celelalte țări 
ce fac parte din lagărul socialist, 
își va aduce și pe viitor întreaga ei 
contribuție în lupta pentru nobila 
cauză a păcii.

Propun să toastăm pentru po­
porul sovietic, pentru înflorirea 
Uniunii Sovietice, pentru Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice și 
Comitetul său Central leninist, în 
frunte cu tovarășul Nikita Serghee- 
vici Hrușciov, pentru guvernul și 
Sovietul Suprem al Uniunii Sovie­
tice. pentru prietenia de nezdrunci­
nat și colaborarea frățească ro- 
mîno-sovîetică, pentru o pace trai­
nică în lumea întreagă, pentru în­
țelegere și colaborare între toate 
popoarele !

în sănătatea dumneavoastră, * 
tuturor 1

—iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihiiiiii—
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blicii Algeriene Democratice și Popu­
lare.

’★
Din lemn și alte materiale colectivul 

Întreprinderii „I. C. Frimu" din Brăila a 
realizat 26 de modele noi de obiecte de 
artizanat. Printre acestea sînt bibelouri 
care prezintă plastic frumusețea portului 
național, scene din basmele populare sau 
frumuseți ale patriei noastre.

★

Centrul școlar profesional al Indus­
triei chimice din Copșa Mică e In 
continuă dezvoltare. în cadrul acestui 
grup școlar au început recent lucră­
rile de construcție a unul nou cămin 
cu o capacitate de 324 locuri și a unei 
cantine cu o capacitate de 600 locuri.

★
La întreprinderea „Horia, Cloșca și 

Crișan’ din Turda au fost realizate de 
curind instalații sanitare și accesorii din 
plexiglas care sînt ușoare, Ieftine și re­
zistente.

Vizitele delegației
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Miercuri dimineața membrii dele­
gației Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
in frunte cu G. G. Abramov, mem­
bru al Prezidiului Sovietului Su­
prem al U.R.S.S., au vizitat Muzeul 

. de istorie a Partidului Muncitoresc 
Romîn.

Apoi, delegația a avut o întîlnire 
cu membri ai conducerii Consiliului 
General A.R.L.U.S.

în cursul aceleiași zile P. A, 
Paskar și G. I. Ciogovadze, membri 
ai delegației au vizitat Combinatul 
de vinificație de la stațiunea expe­
rimentală Valea Călugărească, iar 
E. A. Demina a fost oaspete al ele­
vilor și corpului didactic al Școlii 
medii nr. 32 „Filimon Sîrbu".

(Agerpres)
-------------IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII--------------

Spectacol festiv
în studioul de concerte al Radio- 

televiziunii a avut loc miercuri un 
concert festiv consacrat zilei de 7 
noiembrie. Concertul a fost susținut 
de corul și orchestra de studio ale 
Radioteleviziunii, dirijate de Con­
stantin Bobescu, artist emerit, cu 
concursul soliștilor Lela Cincu, Do­
rothea Palade-Melmte, Dan. Iordă- 
chescu, Cornel Fînățeanu și Viorel 
Ban.

Conturi curente personale 
la C. E. C.

Casa de Economii și Consem- 
națiuni face cunoscut că cetățe­
nii își pot deschide conturi cu­
rente personale, la orice casă ra­
ională de economii din țară.

In contul curent personal la 
C.E.C. se pot face depuneri atît 
în numerar, cit și prin virament 
din diferite drepturi bă.nești cu­
venite titularilor ca : salarii, pen­
sii, alocații pentru copii, prime, 
drepturi de autor etc.

Titularii conturilor curente 
personale la. C.E.C. beneficiază de 
dobinda anuală și de celelalte 
avantaje acordate depunătorilor : 
restituiri la cerere, secretul ope­
rațiunilor, garanția statului etc.

De asemenea, titularilor de con­
turi curente personale li se efec­
tuează gratuit diferite plăți pen­
tru chirie, telefon, lumină, im­
pozite etc.

Cărbune cocsificabil 
peste plan

VALEA JIULUI (de la corespon­
dentul nostru). — Minerii din Valea 
Jiului obțin succese însemnate în 
creșterea productivității muncii. în 
felul acesta ei au reușit să dea 
anul acesta mal mult de 107.000 
tone cărbune peste sarcinile plani­
ficate.

I
De la începutul anului și pînă acum 

s-au realizat circa 50 de produse noi din 
mase plastice pentru finisarea interioa­
relor locuințelor.

’★
An de an, stațiunile de mașini și trac­

toare din regiunea Argeș sînt dotate cu 
noi tractoare și mașini agricole. Zilele 
acestea S.M.T. Vlaici, Teiu, Greci, Cos- 
tești și altele au primit 100 de tractoare, 
100 grape cu discuri, semănători și alte 
mașini agricolePRONOEXPRES

La tragerea Pronoexpres din 
7 noiembrie 1962, au fost extrase 
din urnă următoarele numere :

43 15 44 18 36 11
Numere de rezervă : 22 35
Fond de premii: 400.572 lei

Intrată recent în funcțiune, fabrica de ulei din raionul N. Băl- 
cescu din Capitală este dotată cu utilaje de înaltă productivitate, 
în clișeu : Aspect din secția de îmbuteliere, care are o capacitate 

de circa 2.500 litri pe oră
Foto : AGERPRES

Lapte mai mult și mai ieftin
(Urmare din pag. l-a)

pentru fiecare perioadă de folosire, 
cite 2-3 sortimente de nutreț, din­
tre care unul mai bogat în proteine, 
iar altul în hidrați de carbon. în 
perioadele cînd dispunem numai de 
lucerna’ sau trifoi, trebuie introdu­
să în rație melasa,iar suplimentul de 
concentrate să fie format în pro­
porție de circa 60-65 la sută din uru. 
ială de porumb.în perioadele de 
folosire exclusivă a porumbului 
masă-verde, este necesar să fie mă­
rită cantitatea de șroturi sau alte 
nutrețuri bogate în proteină din ra­
ție.

în perioada de trecere de la pășu- 
nat la stabulație, folosirea nutrețu­
rilor bostanoase și a resturilor de la 
grădinile de legume stimulează pro­
ducția de lapte, menținînd-o la un 
nivel ridicat. în aceste zile de 
toamnă, unele gospodării folosesc 
cu succes varza furajeră în hrana 
vacilor de lapte. Dar varza furajeră 
determină o scădere a procentului 
de grăsime din lapte. Pentru a îm­
piedica acest fenomen, este nevoie 
ca eâ să fie asociată în rație cu 
2-3 kg. de fîn sau chiar paie de,bună 
calitate. Varza furajeră și bostănoa- 
sele constituie nutrețuri excelente 
in această perioadă, cu condiția 
echilibrării rației prin adausul de fi­
broase și prin administrarea Ia dis­
creție a nutrețurilor minerale în a- 
mestec.

în perioada de iarnă, putem asi­
gura un conținut ridicat de grăsime 
în lapte, dacă rațiile din 'hrană vor 
cuprinde un minim de 3-4 kg. de 
fîn, dacă amestecul de concentrate 
va fi format totdeauna din 3-4 
sortimente de furaje și dacă vom da 
vacilor nutrețuri minerale în ames­
tec.

în zonele și în perioadele în care 
porumbul-siloz intră în rația zilnică 
în cântități mai mici de 15 kg. pe 
cap de vacă, administrarea periodi­
că, timp de 3 zile consecutiv, Ia in­
terval de 3-4 săptămîni, a drojdiei 
de bere (3 litri pe zi) duce la creș­
terea procentului de grăsime din 
lapte pe perioada respectivă cu 
0,1 — 0,2 la sută.

Selecția și alimentația completă 
și echilibrată asigură o importantă 
creștere a productivității vacilor. 
Dar conținutul în grăsime al lapte­
lui obținut este de multe ori mai 
mic decît cel pe care l-am putea 
obține. Aceasta, pentru că el depin­
de în foarte mare măsură de felul 
cum se execută mulsul.

în această privință, în afară de 
necesitatea masajului și a unui muls 
rapid și energic, aș vrea să mă 
opresc asupra practicii mulgători­
lor noștri de a pregăti în prealabil 
pentru muls toate vacile din grupa 
respectivă, în acest fel, Intre mo­

mentul începerii acțiunii de pregă­
tire (spălarea ugerului, ștergerea lui 
etc.) și mulsul vacii respective se 
scurge uri interval mult prea mare. 
S-a constatat că o pauză mai mare 
de 3-5 minute între sfîrșitul acțiu­
nii de pregătire și începutul mul- 
gerii fiecărei vaci în parte determi­
nă o mulgere incompletă și o redu­
cere simțitoare a procentului de 
grăsime. Este deci nevoie ca și în 
cazul mulsului manual să revedem 
posibilitatea organizării muncii de 
așa manieră, îneît desfășurarea 
procesului de muls să respecte parti­
cularitățile fiziologice ale elaborării 
și evacuării laptelui din uger.

In gospodăriile în care mulsul se 
execută mecanic, se obține totdeau­
na un lapte mai gras, dacă se ve­
ghează la respectarea operațiunii de 
pregătire prealabilă a ugerului și a 
executării mulsului manual supli­
mentar. Numai prin neglijarea mul­
sului manual suplimentar, o gospo­
dărie cu un efectiv mediu de 100 
vaci în lactație poate pierde anual 
840 kg. de unt.

în vederea sporirii conținutului în 
grăsime din laptele-marfă, aș vrea 
să ridic încă o problemă legată de 
practica alăptării vițeilor. Este cu­
noscut faptul că prin laptele pe 
care-1 primesc pînă la înțărcare, vi­
țeii primesc în mod normal o can­
titate de grăsime mai mare decît 
au nevoie. Din această cauză, soco­
tesc necesar ca cel puțin vițeii des­
tinați livrării pentru tăiere să fie 
alăptați cu laptele vacilor cu cel mai 
scăzut procent de grăsime, lapte care 
să fie colectat separat și destinat a- 
cestui scop. Este, de asemenea, po­
sibil să colectăm separat laptele din 
prima fază a mulsului (care este 
știut că are un procent mult mai 
mic de grăsime), pe care să-l folo­
sim pentru alăptarea acestor viței, 
ridicînd în acest fel conținutul în 
grăsime al laptelui-marfă. Proce- 
dînd in acest fel, gospodăria colec­
tivă din comuna Baba Ana, regiu­
nea Ploiești, a predat în cursul li­
nului 1962, în toate lunile, lapte cu 
peste 4 la sută grăsime.

Problema conținutului în grăsime 
al laptelui și a căilor de ridicare a 
acestuia este desigur mult prea 
vastă pentru a fi epuizată într-un 
asemenea articol. în încheierea aces­
tor rînduri, aș vrea să fac o remar­
că : ca în toate domeniile de activi­
tate, reușita aplicării diferitelor me­
tode și mijloace tehnice depinde și 
aici în mod hotărîțor de oamenii 
care lucrează in ferme, de pregăti­
rea lor profesională și de pasiunea 
cu care își fac datoria.

Ing. V. TEMIȘAN 
de Ia Facultatea de medicină 

veterinară din București

ȘTIRI EXTERNE
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Intervenția delegatului R. P. Romîne 
în Comitetul nr. 2

Luînd cuvintul la dezbaterea Co­
mitetului nr. 2, Titus Sinu, din 
partea delegației R. P.- ROMÎNE, a 
subliniat că o conferință internațio­
nală asupra problemelor comerțului 
va fi un cadru favorabil pentru 
examinarea atentă și completă a 
problemelor actuale și a perspecti­
velor comerțului mondial și în ace­
lași timp va crea condiții favorabile 
pentru instaurarea unui climat de 
colaborare pașnică, fructuoasă în 
relațiile dintre state.

, Titus Sinu a arătat în continuare 
că la conferința care s-ar organiza 
de către O.N.U. anul viitor ar tre­
bui să participe toate statele mem­
bre ale Națiunilor Unite, ca și ori­
care alte țări interesate, oare nu 
sînt membre ale O.N.U., deoarece 
toate țările, indiferent dacă sînt 
mari sau mici, dezvoltate sau mai 
puțin dezvoltate din punct de ve­
dere economic, sînt interesate în 
organizarea și în restabilirea unor 
relații comerciale internaționale ba­
zate pe egalitate.

în ce privește ordinea de zi a 
conferinței internaționale asupra 
problemelor comerțului, delegația

„ Concertul de folclor romînesc 
a fost superb“

NEW YORK 7 (Agerpres). — Presa 
americană continuă să publice apre­
cieri elogioase despre Ansamblul 
tolcloric „Rapsodia Romînă”, care se 
află în turneu In Statele Unite.

După spectacolul prezentat la 
Oakland, ziarul local „Oakland Tri­
bune”, a publicat, sub semnătura 
cronicarului său muzical, Clifford 
Gessler, un articol intitulat: „Con­
certul de folclor romînesc a fost su­
perb’. Componenta Ansamblului — 
scrie Gessler — au radiat energie, 
umor sănătos și o veselie conta­
gioasă”. Ziarul notează că unul din 
cele mai „aplaudate numere a fost 
dansul fetelor din Capllna”.

Intr-o altă cronică ziarul „El Paso 
Herald Post", după ce atrage atenfia 
asupra armoniei Ansamblului, frumu­
seții dansurilor și a pitorescului cos­
tumelor, scrie că în toate privințele 
„Rapsodia romînă a realizat perfec­
țiunea”. „Muzica s-a dovedit a fi 
un mijloc international de comuni­
care mai ales sîmbătă noaptea, cînd

Primele rezultate ale
WASHINGTON 7 (Agerpres). — La 6 

noiembrie în Statele Unite au avut loc 
alegeri legislative pentru toate locurile 
din Camera Reprezentanților, pentru o 
treime din numărul senatorilor pentru 
35 de locuri de guvernatori. După cum 
transmit agențiile occidentale de pre­
să, rezultatele preliminare ale alegerilor 
care au devenit cunoscute pînă la ora 
17,00 G.M.T. arată că partidul democrat 
și-a menținut controlul absolut atît asu­
pra Senatului cit și a Camerei Reprezen­
tanților. In Senat au fost aleși 24 de- 
mocrați și 14 republicani (un loc urmînd 
să fie cunoscut ulterior), în Camera Re­
prezentanților 255 democrați și 173 repu­
blicani (rezultatele scrutinului pentru 7 
locuri nefiind încă cunoscut) iar în pos­
tul de guvernatori — 19 democrați și 13 
republicani (trei posturi urmînd să fie 
cunoscute mai tîrziu).

Referindu-se la rezultatele alegerilor, 
corespondentul din Washington al agen­
ției France Presse subliniază că deși nu 
sînt încă cunoscute rezultatele Alegerilor 
în întregime, cifrele de pînă acum arată 
că partidul democrat va pierde cîteva 
locuri în Camera Reprezentanților dar, 
în schimb, va cîștiga cîteva locuri in 
Senat.

In legătură cu rezultatele alegerilor din 
S.U.A. corespondentul din New York al 
agenției TASS, H. Freeman scrie s „Ale­
gătorii din California, Pennsylvania, In­
diana și din alte state au dat o lovitură 
celor mai fervenți partizani ai reacțiunii 
interne șl ai aventurismului în politica 

romînă consideră că ea trebuie ast­
fel stabilită incit să permită discu­
tarea sub toate aspectele a proble­
melor care interesează in aceeași 
măsură toate statele și să nu fie 
limitată la o serie de probleme spe­
cifice doar unui anumit grup de 
țări. In acest sens propunerea so­
vietică — a subliniat Titus Sinu — 
este mai potrivită, întrucît ea anali­
zează ansamblul general al comer­
țului internațional de care depinde 
de altfel și rezolvarea problemelor 
privind comerțul țărilor slab dez­
voltate.

Delegatul romîn a subliniat, de 
asemenea, importanța creării unui 
organism internațional, sub forma 
unei organizații internaționale de 
comerț, concepută ca un organ per­
manent specializat al O.N.U. Acest 
organism ar trebui să se ocupe de 
toate problemele comerțului mon­
dial, colaborînd strîns cu alte insti­
tuții specializate ale O.N.U. Crea­
rea unui astfel de organism ar răs­
punde cerințelor reale ale vieții eco­
nomice internaționale, cerințe care 
nu pot fi satisfăcute prin activitatea 
organismelor existente.

în sala Pearson „Rapsodia Romînă" 
a captat întregul auditoriu prezent”, 
scrie ziarul. Ziarul evidențiază în 
mod deosebit execuția orchestrei, 
„Barbu Lăutaru” și a solistului Ionel 
Budișteanu, care a fermecat sala cu 
„Ciocîrlia". „Acest cîntec a cucerit 
Europa, iar acum și America”. Zia­
rul elogiază interpretările Angelei 
Moldovan și ale lui Nicolae Bălufă, 
iar în ce privește „Călușarii”, „unul 
din cele mai vechi dansuri romî- 
nești”, scrie că „prin rapiditatea exe­
cuțiilor și frumusețea costumelor a- 
cest dans a cucerit asistența”.

Sub titlul „Dansatorii „Rapsodiei 
Romîne" au vrăjit spectatorii din Pa­
sadena”, ziarul „Pasadena Star News" 
scrie : „Este greu să-fi imaginezi un 
tot mai închegat și mai plin de tortă 
format din muzicieni și dansatori”. 
Ziarul elogiază întregul Ansamblu șl 
descrie cu lux de amănunte atît 
pitorescul costumelor, cit și virtuozi­
tatea artiștilor romîni.

alegerilor din S. U. A.
externă'*. După ce subliniază semnifica­
țiile înfrîngerii lui Nixsijv, care și-a con­
dus campania electorală sub semnul lo­
zincilor anticomuniste și anticubane, H. 
Freeman continuă ; „Alegătorii din Caii;- 
fomia au dat de asemenea o lovitură ce­
lor doi congresmeni republicani — mem­
bri ai organizației ultiareacționare „So­
cietatea „John Birch'* — John Roiisselot 
și Edgar Hiestand, membri ai Camerei 
Reprezentanților, care au fost înfrînți în 
alegeri. In statul Indiana, industriașul 
miliardar Homer Capehart, senator din 
anul 1944, care și-a desfășurat campania 
electorală sub semnul apelurilor la o in­
vazie în Cuba a suferit o înfrîngere în 
alegeri. în statul Pennsylvania a căzut la 
alegeri — un alt adversar belicos al Cu­
bei — James van Zandt, membru al 
Congresului din partea partidului repu­
blican care-și depusese candidatura pen­
tru a fi ales în Senat. Van Zandt este 
un șovinist și un ultrareacționar care s-a 
pronunțat întotdeauna pentru intensifica­
rea cursei înarmărilor și a declarat că 
„trebuie să ne menținem pe poziții de 
forță față de comuniști".

Astfel — scrie corespondentul agenției 
TASS — alegerile, în ciuda caracterului 
lor limitat, au dat oarecari rezultate pozi­
tive. Acolo unde candidați! și-au axat 
campania pe problemele internaționale 
actuale — cum s-a întîmplat în statele 
amintite — alegătorii au condamnat cu 
vehemență orientarea reacționară și aven­
turismul în politica externă".

!>l
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------------------------------  Răsfoind presa străină -------------------------

O FORȚĂ colosală
unui economist american ----------------

Economistul american Harry Schwartz a prezentat la Universitatea 
din statul Georgia, în fata unor per sonalităti politice și economice și a 
unor oameni de afaceri americani de vază, expunerea despre întrecerea 
economică dintre cele două sisteme care a fost publicată apoi in cule­
gerea intitulată „Învă/ămîntul superi or în lumea conflictului", editată în 
S.U.A. de Universitatea statului Geor gia.

Publicăm mai jos largi extrase din Harry Schwartz.

„Tema prelegerii mele este pro­
vocarea economică sovietică (prin 
această „provocare" autorul și alți 
oameni politici și economiști ame­
ricani înțeleg întrecerea economi­
că pașnică între cele două sisteme 
economice mondiale pe care o pro­
pune U.R.S.S. — N.R.). îmi amin­
tesc foarte bine că nu de mult 
mai era ridiculizat oricine afirma 

. că provocarea economică sovietică 
merită atenția americanului. îmi 
amintesc bine că în anii '30 noi, 
americanii, glumeam mult în legă­
tură cu ceea ce se numea planul 
cincinal. îmi amintesc cu deosebire 
de un corespondent al lui Hearst 

1 în Rusia. Aproape zilnic sau săp- 
tămînal scria articole despre igno­
ranța rușilor. Eram convinși să sis­
temul economic sovietic, nu poate 
acționa, nu trebuie să acționeze iar 
societatea noastră, — sistemul capi­
talist — nu are temeiuri să se ne­
liniștească cu privire la competiția 
cu Uniunea Sovietică în domeniul 
economiei deși aceasta a fost o sim­
plificare colosală. Acest punct de 
vedere a predominat în anii ’30.

Cine ride la urmă J
Cred, că actuala perioadă din 

istoria americană și mondială se 
deosebește de perioada anilor 30 și 
40 prin aceea că noi nu mai rîdem 
de provocarea economică sovietică. 
Am ajuns cu amărăciune la urmă­

toarea concluzie : economia sovie­
tică este departe de a fi proastă, 
este departe de a nu fi capabilă 
de a acționa eficient. în realitate, 
ea este prea prosperă pentru ca 
noi să ne putem simți liniștiți. Ca 
urmare și-a făcut loc la noi sen­
timentul de neliniște, de concurență 
în legătură cu ceva care ne neli­
niștește. Iar astăzi urmărim Uni­
unea Sovietică și economia sovie­
tică de pe poziții psihologice cu 
totul altele decît acum douăzeci 
sau chiar acum zece ani. Aceste 
poziții se deosebesc așa cum ziua 
se deosebește de noapte.

După părerea mea, economia so­
vietică dispune de cel puțin două 
laturi fundamentale puternice pe 
care noi le ignorăm, cu riscuri 
pentru noi. Latura puternică nr. I : 
capacitatea Uniunii Sovietice de a 
mobiliza o energie uriașă și talen­
te numeroase ale poporului, plus 
resursele naturale vaste ale U.R.S.S. 
pentru asigurarea dezvoltării eco­
nomice, dezvoltare care are un ca­
racter permanent, solid și ferm. A- 
ceasta reprezintă o forță colosală 
și ea asigură rezultate colosale.

îngăduiți-mi să amintesc cîteva 
date statistice. în anul 1945, ulti­
mul an al celui de-aj doilea război 
mondial Uniunea Sovietică a pro­

dus aproximativ 13 milioane *) tone 
americane de oțel1 2). în 1961. adică 
cu numai 16 ani mai tîrziu, Uni­
unea Sovietică a produs peste 75 
milioane tone. în 1945, Uniunea 
Sovietică a produs mai puțin oțel 
decît produc în prezent oricare din 
următoarele țări: Japonia, Germa­
nia occidentală, Marea Britanie 
sau Franța. în 1961 Uniunea so­
vietică a produs mai mult oțel de­
cît Marea Britanie, Franța și Ger­
mania occidentală luate împreună, 
în primul trimestru al anului 1961, 
Uniunea Sovietică a produs apro­
ximativ tot atît oțel cit și Sts tele 
Unite. Am folosit exemplul pro­
ducției de oțel, nu de dragul oțe­
lului ci ca indice al creșterii în­
tregii producții industriale. în ca­
zul oțelului creșterea a fost de 
aproximativ 500 la sută. însă chiar 
dacă am presupune că producția 
de oțel a crescut neproporțional de 
rapid față de alte ramuri ale in­
dustriei, chiar și în acest caz sîn- 
tem îndreptățiți să considerăm că 
în ultimii 15 arii producția globală 
industrială a Uniunii Sovietice s-a 
triplat, cel puțin, sau a crescut de 
patru ori.

1) Toate datele statistice sînt în­
tocmite de H. Schwartz. — (N. R.j.

2) Tona americană sau canadiană 
este egală cu 907,2 kg. — (N.R.)

Sarcina noastră s-a complicat nu 
numai din cauză că industria so­
vietică crește într-un ritm foarte 
rapid. Sarcina noastră s-a compli­
cat Și din cauză că această creș­
tere este o creștere fermă, neîntre­
ruptă și. ceea ce este și mai im­
portant, fără îndoială, ea continuă. 
Faptul neplăcut constă în aceea că 
economia sovietică nu este expusă 

influenței vreunei probleme grave 
ca cele ale propriei noastre econo­
mii : ea nu cunoaște stagnări sau 
depresiuni. Producția industrială 
sovietică se dezvoltă ferm pe o 
linie ascendentă și într-un ritm 
înalt. Or, dimpotrivă, dezvoltarea 
industriei americane, precum știți, 
amintește o călătorie prin munți: 
cu urcușuri șl coborîșuri.

“Zeul"
Rușii sînt devotați producției. 

Producția este zeul lor. Nu dați 
crezare afirmațiilor după care 
rușii nu sînt reiigioși. Ei au o re­
ligie laică, iar zeul acestei religii 
este producția. O producție mare, 
cît mai mare. Ei nu pot înțelege 
cum admit Statele Unite timpii 
morți ai oamenilor și ale capacită­
ților de producție. Aceasta este 
prima latură puternică pe care am 
indicat-o mai sus : devotament față 
de producție, capacitatea de a de­
termina oamenii să lucreze, să-și 
unească resursele și să asigure 
realizarea producției.

Dar acesta nu este decît un as­
pect al problemei atunci cînd ne 
referim la forța sistemului sovietic. 
Celălalt aspect nu mai puțin în­
semnat, întrucît tot ce are impor­
tanță în această lume este legat 
nu numai de ceea ce avem dar și 
de ceea ce se întîmplă cu ceea ce 
dispunem. O să explic ideea mea. 
în Sțatele Unite, se poate auzi de­
seori părerea că noi nu trebuie să 
încercăm să trimitem un om în 
Lună- mai devreme de anul 1970, 
așa precum a propus președintele 
Kennedy. întrucît noi nu ne putem 
îngădui acest lucru. în țara noas­
tră ni se insuflă mereu ideea că 
nu putem să ne îngăduim una sau 
alta. în fața noastră însă, se află 
exemplul Uniunii Sovietice. Ea pro­
duce mai puțin ca noi, are o popu­
lație considerabil mai mare, care 
depinde de această producție, însă 
în domeniul cuceririi Cosmosului ea 
ne-a silit să ne simțim nefericiți, să 

ajungem într-o situație stupidă. 
Cum pot rușii care nu au atîta cît 
noi, să-și permită ceea ce noi nu 
ne putem permite ?

în fiecare din ultimii 15 ani, 
Uniunea Sovietică a devenit mai 
puternică și mai bogată decît cu 
un an în urmă.

Nu vreau să intru în amănunte 
în această privință însă este evi­
dent că forța economică în creș­
tere a Uniunii Sovietice constituie 
baza pentru forța tehnică și mili­
tară în creștere neîntreruptă, care 
a schimbat atîta raportul de forță 
pe arena mondială.

Să învățăm de la ruși
Această creștere economică uria­

șă aduce și rezultate suplimentare 
de care trebuie să ținem seama. 
Unul din respectivele rezultate este 
că succesele acestea au produs o 
impresie uriașă asupra unei mari 
părți a lumii, în special asupra 
popoarelor slab dezvoltate. La 
urma urmei, problema nr. 1 în 
fiecare țară slab dezvoltată, pro­
blema nr. 1 pentru lideri ca Nehru 
în India, Nasser în Egipt, Sukarno 
în Indonezia și poate și pentru 
actualul președinte al Braziliei și 
pentru alții este : cum să-și dez­
volte rapid economia, cum să fie 
ridicat rapid nivelul de trai al po­
porului. Uniunea Sovietică și par­
tidul comunist, prezintă un argu­
ment foarte convingător. Un argu­
ment foarte simplu: cu patruzeci 
de anj în urmă, Uniunea Sovietică 
era o, țară' ruinată, distrusă de pe 
urma primului război mondial, al 
războiului civil și a înapoierii ge­
nerale a regimului țarist. în de­
curs de patruzeci și cinci de ani, 
în care intră perioada distructivă 
a celui de al doilea război mondial, 
Uniunea Sovietică a pășit departe 
și a atins un nivel care i-a permis 
să întreacă Statele Unite în Cos­
mos, un nivel pe baza căruia ea 
va întrece peste cîțiva ani Statele 
Unite în domeniul economiei.

Ritmul de creștere a economiei 
sovietice pare țărilor slab dezvol­
tate foarte potrivit pentru rezol­
varea problemelor lor. în aceasta 
constă una din cauzele pentru care 
experiența Uniunii Sovietice se 
bucură pretutindeni de o primire 
atît de favorabilă — în Africa, 
Asia, America latină. Experiența 
americană de creștere relativ în­
ceată, îndelungată, pare acestor 
popoare foarte neeficientă. India 
nu vrea să aștepte 200 de ani pînă 
cînd să devină o țară bogată. Iată 
una din urmări.

Aș putea să mai adaug — lucru 
absolut evident astăzi — că succe­
sul sovietic a făcuț dintr-un cu- 
vînt banal altădată. un termen 
foarte respectat astăzi. Mă refer la 
termenul de „planificare, econo­
mică". Astăzi în lumea întreagă, 
cu rare excepții (dintre care una o 
constituie Statele Unite) se consi­
deră de la sine înțeles că fiecare 
țară își planifică economia. Guver­
nul conservator britanic a declarat 
că intenționează să creeze un apa­
rat pentru întocmirea unui plan de 
15 ani de dezvoltare a economiei 
britanice. în Franța există siste­
mul de planificare economică con­
siderat chiar cheia succeselor eco­
nomiei franceze în perioada de 
după război.

Atrag atenția dv. asupra artico­
lului publicat în „Atlantic Monthly" 
în care autorul propune Statelor 
Unite să facă ceea ce se face pre­
tutindeni — să-și planifice econo­
mia. Toate acestea sînt o mărtu­
rie a unor schimbări uriașe în 
relațiile din lumea întreagă. în 
cea mai mare parte a lumii. Aten­
ția oamenilor din toate țările este 
atrasă de ritmul în care se dezvol­
tă economia sovietică.

Exemple de colaborare 
reală

îngăduiți-mi să citez alt exemplu. 
Astăzi, Uniunea Sovietică își poate 
permite să întărească lozincile 

sale propagandistice de progres cu 
acțiuni concrete. Cu zece ani în 
urmă încă. Statele Unite dețineau 
poziții preponderente în domeniul 
ajutorării țărilor străine. în pre­
zent Uniunea Sovietică, a alocat 
din resursele sale mai bine de 3 
miliarde de dolari pentru ajuto­
rarea țărilor slab dezvoltate, ne- 
comuniste. în India, U.R.S.S. a 
construit una din cele mai mari 
întreprinderi pentru fabricarea o- 
țelului din această țară — combi­
natul metalurgic de la Bhilai. în 
Egipt, ea ajută la înălțarea bara­
jului de la Assuan. Specialiști so­
vietici lucrează în aproximativ 
douăzeci de țări.

Uniunea Sovietică și aliații săi — 
celelalte țări comuniste din Europa 
și Asia — au acordat Cubei — mi­
cuței Cube — cu o populație de 
6 milioane locuitori, aproximativ 
400 milioane dolari sub formă de 
ajutor economic și împrumut. Dacă 
totul va merge după cum se pre­
vede, pînă în 1965, cu ajutorul 
Uniunii Sovietice și al țărilor din 
Europa de răsărit, Cuba va deveni 
cea mai industrializată țară din 
America latină în ce privește pro­
ducția industrială calculată pe cap 
de locuitor. Cînd aceasta va fi fapt 
împlinit, influența asupra întregii 
Americii latine va fi uriașă, de­
oarece în țările latino-americane 
industrializarea este considerată 
drept cheie a progresului necesar 
pentru o viață mai bună.

Una este cînd comuniștii vorbesc 
doar despre progresul sovietic, dar 
este cu totul altceva cînd în țările 
de peste hotare își fac apariția in­
gineri sovietici, mașini sovietice 
sau cînd aceste țări obțin oțelării, 
un baraj, o centrală electrică, o 
cale ferată, un reactor atomic. îm­
preună cu acestea se furnizează, 
firește, și o lozincă care glăsuește : 
„Realizat cu ajutorul frățesc al 
prietenilor noștri din Uniunea So­
vietică". Toate acestea fac o im­
presie uriașă",
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A 45-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Parada militară și demonstrația 
oamenilor muncii din Moscova

MOSCOVA 7. De la corespondentul Agerpres : Sărbătoarea Iul 7 No­
iembrie a pășit pe Întinsul Țării Sovietica o dată cu soarele care ca 
niciodată în noiembrie, azi deasupra Moscovei a strălucit puternic îmbră- 
țișînd cu razele lui mulțimea sărbătorească ieșită pe străzile capitalei 
sovietice. Atmosfera de sărbătoare este oglindită pe fețele trecătorilor șl 
în hainele festive ale orașului. Pe clădirea marelui magazin universal 
„Gum“, în fața zidului bătrînel cetăți a Kremlinului, se află un panou 
uriaș cu chipul Iul Vladimir Illci Lenin. De pe clădirea muzeului de istorie 
din pragul Pieței Roșii, te privește chipul dîrz al unui muncitor care ține 
sus făclia păcii. Cuvintele ,,Mir“, „Peace", „Pace“, „Paix", înconjoară, 
asemenea unui porumbel alb, acest panou. In tribunele de ambele părți 
ale Mausoleului, pe frontispiciul căruia stă scris numele nepieritor 
„LENIN", se aflau invitații : muncitori și oameni de știință, colhoznici și 
studenți, deputați în Sovietul Suprem, ofițeri superiori ai armatei Sovietice 
șl Flotei maritime militare. Printre Invitați se aflau reprezentanți al parti­
delor comuniste șl soli al țărilor socialiste frățești, diplomați și atașați 
militari străini.
Cei prezenți au Intîmpinat cu ovații 

apariția Ia tribuna centrală a Mauso­
leului a conducătorilor Partidului Co­
munist și guvernului sovietic în 
frunte cu N. S. Hrușciov.

Ministrul Malinovski, care a primit 
parada, însoțit de mareșalul Krîlov, 
a trecut în revistă trupele aliniate 
tn Piața Roșie șl pe arterele înveci­
nate și a felicitat pe ostașii sovie­
tici cu prilejul celei de-a 45-a ani­
versări a Marelui Octombrie.

în acordurile solemne ale marșului 
„Slavă ție", ministrul apărării s-a 
urcat la tribuna Mausoleului. El a 
rostit o cuvîntare adresată ostașilor, 
oamenilor muncii din Moscova, în­
tregului popor sovietic și lnvitaților 
străini.

Mareșalul Malinovski a declarat 
că anul acesta sărbătorirea Marelui 
Octombrie „coincide cu prima ani­
versare a luptei pline de abnegație 
a oamenilor sovietici pentru tradu­
cerea în viață a mărețului program 
al construcției comuniste, stabilit de 
istoricul 
P.C.U.S".

„De la 
la asaltul 
drumul 
noastră în cele patru decenii și ju­
mătate care au trecut", a spus mi­
nistrul apărării al U.R.S.S.

El a subliniat că sistemul mon­
dial socialist, care crește și se întă­
rește pe zi ce trece, își demons­
trează superioritatea incontestabilă 
asupra capitalismului șl exercită o 
înrîurire hotărîtoare asupra întregu­
lui mers al dezvoltării sociale.

Un pericol serios pentru cauza pă­
cii l-au implicat acțiunile cercurilor 
imperialiste din S.U.A. împotriva Re­
publicii Cuba, a arătat mareșalul 
Malinovski. „Aceste acțiuni brutale 
ale cercurilor guvernante americane 
au constituit o sfidare la adresa tu­
turor popoarelor iubitoare de pace și 
au pus omenirea în pragul unui 
război termonuclear". Ministrul a- 
părării al U.R.S.S. a spus : „In si­
tuația creată, guvernul sovietic, păs- 
trîndu-și stăpînirea de sine și sîn- 
gele rece, animat de gînduri nobile 
șl umanitare, a luat toate măsurile 
ce i-au stat în putință pentru a li­
chida criza care s-a Ivit în relațiile 
Internaționale, pentru a preîntîmpina 
o agresiune împotriva Cubei șl a 
asigura omenirii pacea pe pămînt1. 
El a adăugat că grija guvernului so­
vietic și a lui Hrușciov personal 
pentru menținerea păcii s-a bucurat 
de sprijinul și aprobarea întregii 
omeniri progresiste.

Mareșalul Malinovski a amintit că 
Uniunea Sovietică promovează neabă­
tut politica de coexistență pașnică a 
statelor cu orînduiri sociale diferite 
și urmărește rezolvarea tuturor pro­
blemelor litigioase prin tratative. 
„Dar, dacă contrar voinței tuturor 
popoarelor, imperialiștii vor cuteza 
să dezlănțuie un nou război mon­
dial, ei vor primi o ooaitralovitură 
zdrobitoare".

Ministrul apărării al U.R.S.S. a 
declarat că ostașii Armatei sovietice 
și Flote, maritime militare „stau cu 
vigilență de strajă muncii construc­
tive a oamenilor sovietici și slnt gata 
să-și îndeplinească cu cinste datoria 
patriotică față de țară".

S-au tras salve de artilerie, s-a 
intonat Imnul Uniunii Sovietice.

După tradiție, parada a fost des­
chisă de Academia Militară „Frunze"

— școala viitorilor comandanți de 
oștj ai Armatei sovietice.

In piață au defilat ostașii diviziei 
de gardă de infanterie motorizate 
Taman. Au trecut în viteză autoca­
mioane da transport, urmate de ma­
șini blindate.

Și-au făcut apariția impetuos tru­
pele de desant. Stîrnește entuziasm 
lehnica lor, — inclusiv instalațiile 
de artilerie autopropulsate. în urma 
infanteriei aeropurtate au venit 
tancurile de luptă, capabile să des­
copere pe inamic în condiții de zi și 
de noapte, distrugîndu-1 cu focul lor 
precis. Au urmat în formație de 
apărare instalațiile autopropulsate de 
artilerie antiaeriană, avînd menirea 
să respingă atacurile aeriene.

Coloanele de artilerie au fost în-

fost fotografiată partea invizibilă a 
Lunii, au fost plasate pe orbită na­
vele din seria „Voslok", avînd la 
bord cosmonauți și cu totul recent 
— stația interplanetară „Marte-1", 
care a străbătut pînă acum peste 
1.600.000 km. Au defilat, de aseme­
nea, rachete cu destinație strategică. 
Aceste rachete au făcut să dispară 
din strategia militară noțiunea 
invulnerabilitate geografică.

Parada, care a durat trei sferturi 
de oră, a fost încheiată prin defi­
larea fanfarei militare. Ocupînd 
aproape întreaga lățime a pieței ea 
a trecut în sunetele marșului 
iulie" — melodie revoluționară 
îndepărtatei și în același timp 
de apropiate; Cuba.

După parada militară sunetele 
lemne ale fanfarelor au vestit înce­
perea demonstrației sărbătorești a 
locuitorilor Moscovei.

Tradiționala demonstrație a fost 
deschisă de sportivii din Moscova.

Moscoviții poartă lozinci, ma­
chete ale celor mai noi mașini și 
aparate. Deasupra coloanelor plu­
tesc portretele conducătorilor Parti­
dului Comunist și ai guvernului 
sovietic. Aproape fiecare coloană 
poartă o carte mare deschisă 
care scrie „Programul P.C.U.S.".

Constructorii din Moscova poartă 
o pancartă; „In cinci ani — locu­
ințe pentru 2 milioane de oameni!“.

Deasupra coloanei oamenilor de 
știință de la Academia de științe a

Recepția de la Palatul 
Congreselor din Kremlin
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MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 7 noiembrie a avut 
loc la Palatul Congreselor din Krem­
lin o recepție oferită de guvernul 
sovietic cu prilejul celei de-a 45-a 
aniversări a Marii Revoluții Socia­
liste din Octombrie.

Au luat parte Leonid Brejnev, An­
drei Kirilenko, Alexei Kosîghin, Frol 
Kozlov, Otto Kuusinen, Dmitri Po- 
leanski, Ghennadi Voronov, Viktor 
Grișin, alți conducători sovietici și 
de partid, mareșali, generali, amirali 
și ofițeri, cosmonauți sovietici, frun­
tași de la întreprinderile și de pe 
șantierele din Moscova, colhoznici 
din satele din regiunea Moscovei.

Printre oaspeți s-au aflat diplo­
mați străini și ziariști.

A participat Alexei, patriarhul 
Moscovei și al întregii Rusii, și alți 
reprezentanți ai înaltului cler.

La recepție au participat delegații 
străine care au sosit la Moscova cu 
prilejul Sărbătoririi celei de a 45-a a- 
niversări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

La recepție N. S. Hrușciov, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., a rostit un toast în cinstea 
marelui popor sovietic care a săvîr- 
șit primul revoluția socialistă și a 
deschis calea spre un viitor lumi­
nos.

N. S. Hrușciov a toastat pentru

Congres al XXII-lea al

asaltul Palatului de Iarnă 
Cosmosului — acesta este 

glorios parcurs de patria

Prin fața tribunelor din Piața Roșie trec rachetele

clasa muncitoare, pentru țărănimea 
muncitoare și pentru intelectualita­
tea țării sovietice, pentru Partidul 
Comunist, pentru Comitetul lui Cen­
tral și pentru guvernul sovietic, 
pentru forțele armate care stau de 
strajă cuceririlor lui Octombrie, de 
strajă păcii și ‘sîAt întotdeauna' gata 
să’ respingă: orice atentat la munca 
pașnică și la cuceririle oamenilor 
sovietici, pentru viitorul lor — tine­
retul, pentru gloriosul Comsomol 
care răspunde cu însuflețire la che­
mările partidului și se integrează în 
cele mai înaintate sectoare ale lup­
tei pentru comunism.

De asemenea a toastat pentru so­
lidaritatea revoluționară internațio­
nală a oamenilor muncii, pentru 
Cuba eroică și pentru guvernul ei 
revoluționar în frunte cu 
conducător al revoluției 
Fidel Castro, și cu glorioșii 
varăși de luptă.

N. S. Hrușciov a toastat 
prietenia între toate popoarele, pen­
tru politica de coexistență pașnică, 
pentru pace în întreaga lume, pen­
tru ambasadorii care reprezintă la 
Moscova numeroase țări, pentru po­
porul american care a dat dovadă de 
înțelepciune în perioada celei mai 
acute încordări a situației interna­
ționale în legătură cu conflictul din 
Marea Caraibilor.

N. S. Hrușciov a vorbit cu căl­
dură și însuflețire despre popoarele 
care au pășit pe calea construirii 
socialismului, popoarele care sub 
conducerea partidelor comuniste și 
muncitorești construiesc societatea 
socialistă, despre popoarele care 
luptă pentru libertatea și indepen­
dența lor, pentru fericire și pace pe 
pămînt.

Toasturile rostite de N. S. Hrușciov 
au fost ascultate cu o deosebită 
atenție și caldă aprobare. Ele au fost 
subliniate necontenit de aplauze 
furtunoase.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă degajată, caldă și cordială.

marele 
cub ane, 
săi țo-

pentru

NEW YORK 7 (Agerpres). — La 6 
noiembrie Adunarea Generală a 
O.N.U. a pus la vot rezoluțiile cu 
privire la încetarea experiențelor 
cu: arme nucleare adoptate cu o zi 
înainte de Comitetul Politic.

Reprezentantul Uniunii Sovietice a 
propus ca rezoluția celor 37 de țări 
să fie pusă la vot pe puncte. Dele­
gațiile puterilor occidentale, în 
frunte cu S.U.A. și Anglia s-au ab­
ținut atunci cînd a fost pus la vot 
punctul din preambulul rezoluției 
care prevede că memorandumul ce­
lor 8 țări de la Geneva reprezintă 
o bază sănătoasă, suficientă și justă 
pentru ducerea tratativelor în ve­
derea înlăturării divergențelor exis­
tente în problema unui control efi­
cient asupra experiențelor sub­
terane.

Puterile occidentala au dovedit

astfel că toate asigurările lor a 
că sînt de acord cu memorandumul , |
celor 8 nu. au fost decît vorbe goale.
S.U.A. și Anglia au votat împotriva 
punctului operativ al rezoluției in 
care se cere ca toate experiențele 
cu arme nucleare să înceteze imediat 
și nu mai tîrziu de 1 ianuarie 1963. 
Acest punct a fost adoptat cu 84 
de voturi. Pentru el au votat prin­
tre altele, delegațiile U.R.S.S. și ale 
tuturor statelor socialiste. Adunarea 
Generală a adoptat rezoluția cu 75 
voturi pentru și 21 abțineri.

A fost apoi adoptată cu 51 de vo­
turi rezoluția anglo-americană care 
lasă portițe de scăpare pentru 
continuarea experiențelor nucleare. 
U.R.S.S. și delegațiile țărilor socia­
liste au votat împotriva acestei re-< 
zoluții. 40 de țări s-au abținut. > >

Adunarea Generală a cerut din nou Consiliului de Securitate

NEW YORK 7 
(Agerpres). — La 
6 noiembrie Adu­
narea Generală a 
O.N.U. a solicitat din 
de Securitate să ia 
problema excluderii 
sist al Republicii S.ud-Africane 
Organizația Națiunilor Unite.

Rezoluția, aprobată de Adunarea 
Generală, împuternicește .Consiliul 
de Securitate să ia măsurile cuve­
nite, inclusiv aplicarea sancțiunilor, 
pentru a asigura îndeplinirea de că­
tre guvernul R.S.A. a rezoluțiilor 
Adunării Generale și Consiliului de 
Securitate, care cer acestui guvern 
să renunțe la politica rasistă.

Rezoluția prevede ca Statele mem­
bre ale O.N.U. să înfăptuiască ur­
mătoarele măsuri împotriva politicii

Cu ocazia votului puterile occidentale 
au fost puse din nou în minoritate

nou 
în 

guvernului ra- 
din

Consiliul 
discuție

rasiste a guvernului R.S.A. : să rupă 
relațiile diplomatice cu R.S.A. sau să 
se abțină de la stabilirea unor ase­
menea relații; să închidă porturile 
pentru toate navele care navighează 
sub pavilionul R.S.A.; să Interzică 
navelor lor să ancoreze în porturile 
din R.S.A.; să boicoteze toate mărfu­
rile R.S.A.; să nu exporte mărfuri 
R.S.A., inclusiv arme și muniții; 
refuze avioanelor R.S.A. dreptul 
a zbura prin spațiul lor aerian și 
a ateriza pe teritoriul loir.

Pentru această rezoluție au votat 
delegațiile din 67 de țări (țările so­
cialiste și țările afro-asiatice). Au 
votat contra delegațiile din 16 țări 
(inclusiv S.U.A., Anglia și Franța). 
23 de delegații s-au abținut de la 
vot (în principal cele din țările lati— 
no-americane).

în 
să 
de 
de
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Conferința in problema acordării independenței
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cheiate de tunurile supraputernice, 
care pot distruge orice fortificații 
defensive și să asigure înaintarea 
nestînjenită a trupelor.

O animație vizibilă în tribune 
produs trupele de rachete care 
apărut în Piața Roșie.

Instalațiile ușoare cu sisteme 
rachete an trecut în ritm lent,
erau urmate de rachetele antiaeriene 
de culoare argintie, în formă de 
săgeată, aceleași rachete antiaeriene 
care au potolit elanul spionilor ame­
ricani de a zbura deasupra terito­
riului sovietic. Orice avion modern 
poate fi doborît de o singură sau în 
caz extrem de două rachete de 
acest fel.

Defilarea a continuat cu Instalații 
autopropulsate pe șenile și cu auto­
vehicule de mare capacitate de stră­
batere a drumurilor grele. în fața 
tribunelor au trecut în ritm lent, le- 
gănindu-se ușo.r pe arcuri rachetele. 
Ele constituie forța de bază a trupe­
lor terestre.

Calibrul rachetelor crește mereu. 
Au trecut în formație de defilare sub­
unități ale trupelor de rachete cu 
destinație strategică — principalul 
gen de trupe ale forțelor armate ale 
Uniunii Sovietice. Oamenii de știință 
și inginerii proiectanți sovietici au 
creat rachete uriașe. Ele au fost 
transportate prin Piața Roșie de pu­
ternice tractoare pe șenile. Acestea 
sînt surorile mai mici ale rachetelor 
cu ajutorul cărora au fost lansați 
sateliții Pămîntului și ai Soarelui, a

U.R.S.S. se află pancarta: „Cuce­
rirea Cosmosului este un triumf al 
omului sovietic, al energiei, voinței 
și rațiunii sale".

Pășesc încolonați muncitorii din 
Moscova care au muncit excelent 
în acest an. Industria Moscovei a 
îndeplinit înainte de termen planul 
pe 10 luni. Școlari și savanți, cons­
tructori și studenți poartă machete 
ale navelor cosmice.

La un moment dat, într-una din 
coloane, un grup de demonstranți 
scanda: „R.P.R.—U.R.S.S*. Se au­
zea chemarea : „Trăiască prietenia 
romîno-sovietică". Erau turiștii ro- 
mîni, activiști ai A.R.L.U.S., in­
vitați să asiste la marea sărbă­
toare din Piața Roșie. Oamenii so­
vietici, oaspeții din tribună ii 
aplaudau îndelung.

In Piața Roșie nu contenesc cîn- 
tecele, muzica, rîsul voios. Numeroși 
locuitori ai Moscovei au sosit la 
demonstrație cu flori, ramuri, iar 
uneori șe pare că întreaga Piață 
Roșie s-a transformat intr-o uriașă 
grădină.

Seara, Moscova strălucește într-o 
mare de lumini.

în piețe, în parcuri de cultură au 
loc spectacole la care participă cele 
mai cunoscute ansambluri sovietice, 
soliști renumiți, ansambluri de artiști 
amatori. Pe străzile orașului 
muzica, se dansează.

La ora cînd se transmit 
rînduri, sărbătorirea zilei de 
iembrie este

ră sună

aceste
7 No- 

în plină desfășurare.

După cum transmit agențiile de 
presă, cea de-a 45-a aniversare 
a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie a fost sărbătorită în- 
tr-un cadru solemn în numeroa- 
se țări. La Budapesta, Sofia, Pra- 
ga, Pekin, Varșovia, Havana, Pa­
ris, Berlin, Viena și în alte ca­
pitale au avut loc adunări festive 
și mitinguri, Ia care au luat 
parte personalități, reprezentanți 
ai oamenilor muncii și în cadrul 
cărora a fost subliniată însemnă­
tatea istorico-mondială a Marii 
Revoluții Socialiste din Octom­
brie, care a inaugurat o eră nouă 
în istoria omenirii.

Salut adresat Cubei revoluționare

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS 
transmite : Prezidiul C.C. al P.C.U.S. 
a adresat Iui Anastas Mikoian, 
prim-vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., care se află 
în Cuba, o telegramă de felicitare 
cu prilejul zilei de 7 Noiembrie. In 
telegramă se spune printre . altele : 
Te rugăm să feliciți cu căldură, din 
toată inima pe tovarășul Fidel

de luptă un

Uniunea So- 
fi în veci

Cosmonauții sovietici despre pregătirea 
alte planete

buslibile 'nemaiîntîlnite și instalații 
automate de o înaltă sensibilitate.

Cosmonauții sovietici vorbesc cu 
entuziasm despre stația interplane­
tară ,,Marle"-l’' care se îndreaptă 
în mare viteză spre planeta „Roșie". 
O asemenea lansare îndrăzneață și 
bine pregătită este înfăptuită pentru 
prima oară.

Cosmonauții subliniază că tot ceea 
ce au văzut și au aflat a devenit 
un bun al tuturor oamenilor „pentru 
că în Uniunea Sovietică nu există 
secrete față de știința mondială și 
toate realizările în domeniul cercetă­
rilor cosmice poporul sovietic le face 
pentru omenire, pentru cauza păcii 
și înfloririi locuitorilor pămîntului".

Castro, gloriosul conducător al re­
voluției cubane, să transmiți priete­
nilor și tovarășilor săi 
cald salut.

Moscova și Havana, 
vietică și Cuba vor
alături în lupta pentru apărarea
cuceririlor revoluției, împotriva 
uneltirilor imperialismului, în lupta 
pentru triumful mărețelor idealuri 
revoluționare, al marxism-leninis- 
mului.

zborurilor pe
MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS 

transmite : „Este timpul să ne pregă­
tim serios în vederea zborurilor spre 
Lună, Marte și alte planete", declară 
în ziarul „PRAVDA" din 7 noiem­
brie, Iuri Gagarin, Gherman Titov, 
Andrian Nikolaev și Pavel Popovici. 
Nu știm, scriu cosmonauții sovietici, 
cine va păși primul pe planetele a- 
propiate însă ei trăiesc printre noi.

Navele cosmice, se spune în arti­
col, sînt o creație măreață a rațiunii 
umane. Numeroase uzine sovietice 
au creat pentru ele metale foarte 
rezistente și sticlă rezistentă la tem­
peraturi ridicate, precum și com-

Guianei Britanice a eșuat
anunțat că conferința își suspendă 
lucrările „pe termen nedeterminat".

Astfel, colonialiștii englezi, care de 
la buh început urmăreau să torpi­
lezi conferința și să împiedice stabi­
lirea unei date precise pentru acor­
darea independenței Guianei Brita­
nice, au avut cîștig de cauză. Dele­
gația engleză la conferință a folo­
sit, în interesele sale, divergențele 
dintre Partidul progresist popular 
(partidul de guvernămînt), condus 
de primul ministru Cheddi Jagan, și 
partidele de opoziție, în special par­
tidul „Forțele unite", care întreține 
legături strînse cu capitalul colo­
nial.

LONDRA 7 (Agerpres). — Confe­
rința în problema acordării inde­
pendenței Guianei Britanice, care 
s-a desfășurat la Londra timp de 
două săptămîni, a eșuat total. La 6 
noiembrie, după o scurtă ședință, s-a

Jânos Kâdar

în preajma alegerilor din Austria
Corespondență din Viena

ț a ÎS noiembrie vor avea loc în
/ j Austria alegeri pentru un nou 

Parlament. Din 1945 și pînă 
acum, toate guvernele din Austria au 
fost alcătuite de către partidele 
populist și socialist. De aceea, și 
de astă dată lupta se duce între 
aceste două partide care au format 
constant, coalifia guvernamentală.

In afară de acestea, au mai fost 
prezentate candidaturi în alegerile 
pentru Parlament, din partea parti­
dului liber austriac, compus din 
resturile partidului liberal și grupa­
rea nafional germană ; el reprezintă, 
cu cele 8 mandate pe care le define 
acum, opoziția și după cum, relatează 
presa are pufine perspective. Pentru 
prima oară participă in alegeri o 
grupare înființată acum un an, par­
tidul federalist european, care de a- 
semenea are șanse foarte reduse. In 
actualele alegeri candidează și parti­
dul comunist împreună cu socialiștii 
de stingă.

La ultimele alegeri, din 1959, so­
cialiștii care au obținut un număr 
mai mare de voturi decît populiștii, 
au fost dezavantajați de repartizarea 
pe circumscripții, favorabilă popu- 
liștilor. De aceea, populiștii au ob­
ținut 79 de mandate, iar socialiștii 
78. Această situație de egalitate în­
grijorează cele două partide șl în 
vederea cîștlgării de voturi fie­
care uzează de cele mai ,,zdrobitoa­
re" dovezi împotriva „adversarului" 
cu care a colaborat ani de zile în 
guvernarea țării. Populiștii care au 
reprezentat mereu cea mai puternică 
fracțiune, și care au deținut odată 
chiar majoritatea absolută, se tem că 
socialiștii ar putea să cîștige mai 
mult teren. Dacă populiștii ar pierde 
un singur mandat în favoarea socia­
liștilor, atunci aceștia ar numi pe 
șeful guvernului și ar deține mai 
multe ministere cheie.

In timpul campaniei electorale, 
cele două partide de guvernămînt își 
fac reproșuri reciproce pentru greu­
tățile existente, pentru scăderea pu­
terii de cumpărare etc. Ziarul „Welt 
am Montag" reproșa că sub cele trei

guverne populiste, datoriile de stat 
au crescut la 15 miliarde șilingi. Iar 
populiștii arată că principalul vino­
vat pentru creșterea continuă a pre­
țurilor este partidul socialist. Am­
bele partide se declară gata să apere 
neutralitatea Austriei — atît de 
scumpă poporului — dar în același 
timp se pronunță pentru asocierea la 
Piața comună.

Nu este de așteptat bine Înțeles ca 
alegerile de la 18 noiembrie să aducă 
schimbări prea mari. După rezultatele 
alegerilor comunale populiștii par a 
avea oarecare prioritate, însă deose­
bit de Importantă este apreciată 
eventuala prezență a deputaților co­
muniști In Parlamentul Austriei. 
„Chiar numai clțiva deputați comu­
niști în Parlament vor obliga guver­
nanții și partidele de guvernămînt să 
ia poziție în toate problemele" — a 
spus secretarul general al Partidului 
Comunist austriac Friedl FOrnberg.

Unele organe de presă apreciază 
că cu toate greutățile care li se pun 
în cale, în noul Parlament, vor fi 
prezenți șl reprezentanți ai Partidului 
Comunist, acesta reprezentînd, după 
părerea lor o semnificativă deplasare 
spre stingă.

; GRETA GRAUR
7 noiembrie 1962.

a .sosit io Moscova
MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS 

transmite : Răspunzînd invitației C.C. 
al P.C.U.S- și guvernului U.R.S.S., în 
seara zilei de 7 noiembrie a sosit 
la Moscova Janos Radar, prim- 
secretar al C.C., al P.M.SU-, pre­
ședintele Guvernului Revoluționar 
Muncitoresc Țărănesc Ungar.

în gara Kiev, Janos Radar a fost 
întîmpinat de Frol Kozlov, Nikolai 
Firiubin și de alte persoane oficiale.

Qhi ețte&a tinduri.
• La facultatea de arte plastice din 

Tokio, secretarul cultural al Legației R.P. 
Romine a ținut o conferință tn fața stu­
denților japonezi despre dezvoltarea ar­
telor plastice in R. P. Romînă, Au fost 
prezentate ctteva filme romtnești de scurt 
metraj, iar in localul 
deschisă 
grafii și

• La 
nul de 
anii 
giei atomice In scopuri pașnice. Pla­
nul a fost semnat de acad. Horia Hu­
lubei, directorul Institutului de fizică 
atomică și de W. Billig, împuterni­
citul guvernului R.P. Polone pentru 
problemele energiei nucleare. (Ag.)

• La Cairo s-a anunțat că Arabia 
Saudită a hotărît să rupă relațiile 
diplomatice cu Republica Arabă 
tă. (Ag.)
• în legătură cu explozia care

produs, luni seara, intr-o mină de __
buni din New Aalesund, insulele Spitz- 
berg, care aparjin Norvegiei, și-au găsit 
moartea 21 de muncitori. (F.P.)

facultății a fost 
o expoziție romînească de foto- 
obiecte de artă populară. (Ag.). 
Varșovia a fost semnat pla- 
colaborare polono-romînă pe 

1963—1964 în domeniul ener-

Uni­

s-a 
căr-

„NEOBIȘNUIT DE RIDICAT“
Experți americani despre șomajul din S. U. A.

BERLIN 7 (Ager­
pres). — Coresponden­
tul din New York al 
ziarului vest-german 
„DEUTSCHE ZEI- 
TUNG" relatează că 
în raportul recent în­
tocmit de o comisie de 
statisticieni de frunte 
numiți de președintele 
Kennedy, care au cer­
cetat problema șoma­
jului, se arată că „șo­
majul cronic din S.U.A. 
a devenit simbolul ti­
pic și îndărătnic al 
actualei conjuncturi fc-

I conomice, care nu poa­
te fi remediat atîta 
timp cît nu se va pro­
duce o asanare cu­
prinzătoare a econo­
miei".

Corespondentul sub­
liniază că procentul 
șomajului, care în lu­
na august era de 5,8 
la sută din numărul 
brațelor de muncă, 
ește considerat de că­
tre experți drept „ne­
obișnuit de ridicat". 
Dacă în luna august 
se mai putea într-o

oarecare 
gumenta 
rioadă de vacanță, că 
industria de automo­
bile se pregătea pen­
tru noile modele și 
că în agricultură deo- 
bicei în acest anotimp 
folosirea brațelor de 
muncă este mai redu­
să, statisticile pe sep­
tembrie „nu arată, 
spre dezamăgirea ge­
nerală, nici cea mai 
mică îmbunătățire".

măsură ar­
că era o pe-

nis, eliberat abia acum trei luni din 
lagărul de concentrare de pe insula 
Hagios-Evstratios. In ultimele zile au 
fost de asemenea arestați patru 
fruntași ai partidului E.D.A. (Ag.)

• 500 de muncitori de la uzina pe­
trochimică din Stenungsund (Sue­
dia) întreprindere anexă a societății 
americane pe acțiuni „Constructors 
Flour", au declarat grevă în semn de 
protest împotriva concedierii nejusti­
ficate a doi tovarăși ai lor. (Ag.)

• Cotidianul „LE COURRIER D’A. 
FRIQUE", care apare la Leopoldville re­
latează că in provincia congoleză Ecua-

>înă în prezent a domnit cal- 
tucnit tulburări. Guvernul cen- 

decretat stare excepjio- 
provincie și a numit un 
(Ag.).
(Pakistan) s-a deschis 
sesiune a Comitetului

• După cum relatează ziarul „AV- 
GHI", poliția a arestat și a deportat 
pentru activitate politică pe Katiri-

Cu prilejul recentei srtfe vizite la Londra, primarul Berlinului 
occidental Willy Brandt, a inaugurat în capitala britanică o 
expoziție care oglindește rolul „orașului de front" în războiul 

rece atît de drag inimii Iui Herr Brandt.
S-a întîmplat însă ca — în ciuda grijii cu care a fost aleasă 

asistența la această ceremonie și a „respectabilului" cordon de po­
lițiști care i-a asigurat accesul spre localul expoziției — și londonezii 
să-1......salute" pe primarul vest-berlinez. Iată-1 (în stingă fotografiei)
gata să-și rostească discursul inaugural in fața unor pancarte pe 
care se poate citi: „Brandt — Britania spune du tratative cu privire 
la Berlin" ; „Fă din Berlinul occidental un oraș neutru"; „Cele două 
Germanii trebuie să coexiste".

Nu e de mirare că tradiționalul „zimbiți vă rog" al fotogra­
fului s-a dovedit in acest caz ineficace...

tor unde pi 
mul au izbi 
trai congolez a 
nală in această 
comisar de stat.
• La Caraci

cea de-a 12-a _ _ _....... ..........
Militar C.E.N.T.O. La ședințe participă 
reprezentanți militari ai Pakistanu­
lui, Iranului, Turciei, Angliei și 
S.U.A. Ședințele sesiunii sînt secrete, 
(Ag.)

• în Japonia s-au făcut experiențe în­
cununate de succes în obținerea cauciu­
cului natural din ciuperci. Dr. Saburo 
Numaji de la Institutul japonez pentru 
studierea proceselor de fermentație a de­
clarat că procedeul se bazează pe usca-

anumitor ciuperci co-rea și pulverizarea 
mestibile. (A.P.).
• Ministerul de 

comunicat că un 
„F-84" și-a lansat 
sale distrugind un 
Atunci cînd s-a produs acest _
avionul de vînătoare făcînd parte

Război al S.U.A. ■ 
avion do vînătoare 

întîmplător rachetele 
avion și avariind altul, 

accident 
. j din 

aripa a 12-a a avioanelor de vînătoare 
tactice de la baza aeriană militară Mc 
Dill (statul Florida) se afla pe pista de 
decolare-aterizare. (U.P.I.).

Declarația prințului 
Norodom Sianuk

PNOM PENH 7 _ .
noiembrie, la Pnom Penh, prințul

(Agerpres). — La
5 noiembrie, la Pnom Penh, prințul 
Norodom Sianuk a avertizat în ca­
drul unei conferințe de presă că în 
cazul în care Vietnamul de sud nu 
va înceta provocările împotriva 
Cambodgiei, va rupe imediat rela­
țiile diplomatice cu acesta.

El a precizat că acest avertis­
ment este determinat de noile a- 
tacuri întreprinse de avioanele sud- 
vietnameze împotriva a două sate 
cambodgiene, în cursul cărora au 
fost ucise și rănite mai multe per­
soane.

„Statele Unite, a spus el, nu pri­
vesc în mod favorabil intenția noa­
stră de a rupe relațiile cu Vietna­
mul de sud dar a precizat că țara 
sa „nu va capitula în fața presiunii 
Occidentului". „Sînt gata să renunț 
la ajutorul american. Cambodgicnii 
nu cer bani ci prietenie și respect 
pentru țara lor și pentru politica 
ei de neutralitate".
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